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Havayuotg I1. Xprotémoviog

M 1 MMpookAnon €kmAnén mipape otnv EME. Ztig 28-3-23 eipaote mpookekANUEVOL OTO

Fupvdaowo Avolgng Attikng. H nuepida eixe ocav Bépa tng toug Apxaioug EAAnveG
pobnpanksls. Me xapd amodextnkape TNV TPOCKANON Kot THyape ol Mavaywwtng
Xpuorénoudag, Ztédavog Keicoyhou, PovAa ABavaciou kat BayyéAng Zwtog.

Mag urodéxtnkav oL pabntég tng Tpitng Nupvaciov pe tnv Mabnuatikd Xplotiva MouAwou
kat Tnv AleuBuvtpla tou oxoAeiou. To KTipLo eivat Pkpo Kot TOALO, aAAd n Tvor TNG opopdLAg
Kall TnG kaAalobnoiag mou avilkploape pag apnoe ddwvouc.

Ta moudLa elyav ETOLUACEL HAONUATIKE YLOPTH, TNV YLOPTH YL Tov aplbuo m, yia to 3,14, mou
givatl otig 14-3% (14 Mdptn). Me tnv €ico86 pag oto oxoleio, n davracia, To TAAéEvTo Kol oL
YVWOEL TWV HaONTWV oTa HaBnuatikd, NTav amoTUTIWHEVO OTa £pya TouG. Htav oTig
KOTATTANKTIKECG ELKOVEC Ttou oTOALlav Kot {wvtaveuav KABe Xwpo Tou OXOAElou. ITa £pya auTd
Ta madld, pe tn BorBsla tou KABNYNTH 0TOo HABNUA TwV KAAAITEXVIKWY, €6lvaV OTO HEYLOTO
BaBuo tnv davrtaocia TOuG Kal TO TAAEVIO TOUC OKOUA KOl OTL( adpnPnUEVEG EVVOLEC TWV
OO NUATIKWV.

Ta madLad ATaV KATATANKTIKA JE CUUUETOXN Kal eviladEpov yla Ta BEpata ota omnoia eUELg
avadepdnkape. MAnoape ota matdld yla to OaAn, tov NMubaydpa, tov ApXItHAdn Kot thv
Yratia. «H dtadpaotikr) aAAnAenidpaon eviumwaoiaoe Kal evBouoiooe Toug HabnTég pog, mou
poyelTNKAV omo tov AOyo Twv KaBnyntwv», €ypage n ka Xplotiva MoUAou Kot tnv
EUXOPLOTOULE. ITN OUVEXELA EYWVE N YLOPTH TOU T, PE UIKPO €EUTVO Kal ooTeio Beatplkd
Spwpevo amd toug uaBntég kot mpoodopd YAUuKwv kal edeopdtwv. Elxav toupta Kot
KEPAOMATA, OAA UE TO CUMPBOALOMO QUTOU TOU KATAMANKTIKOU aplBupou m. (O m gival évag
untepBartikog aptduog, dnAadn dev anoteAsi pida evog un-undevikol MOAUWVUUOU UE PHTOUG
OUVTEAEOTEG. AUTO KAVEL aduvartn Kot tTn AUon Tou apxaiou npoBARUATOC TOU TETPAYWVIOUOU
TOU KUKAOU Ue Kavova Kat StaBntn.)

MuWnoape pe tnv AlevuBovipla ka MmeAépn ABnva, tov YmodievuBuvtr Kuplaln HAla, tnv
Juxn tou oxoAeiov, OMwe pag eimav. MIAocOpE HE TOUG KaBnyntéC Tou oxoAelou, ou TéEpa
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Tou O18aKTikol TouG €pyou, OOUAeLOUV HE ayamn Kol €vVOOUCLOOPO Ylo TIOALTLOTLKEG,
ETILOTNHOVLIKEG, TEPLBAAAOVTOAOYLKEG Kal AAAEG Spdoels. ETol oTIg SpACELS AQUTEC ATAV KOL N
npookAnon mpog tnv EME. ZevaynBrnkope otoug xwpoug Tou oXoAeiou, OMouU oL Toixol Tou,
elyav petatparnel o€ ykaAepl, OTOALOUEVOL HE TA €pya TwV HaBnTtwv mou StdAackovtal and tov
ko Kuptaln, kaBnyntr elkaotikwy Kot {wypado.

Tnv enouevn pépa dnuooicvoav: <ExTeg, unodextnkaue oto fuuvaoio Avoiéng, EAAnveg
Madnuatikoug, uéAn tnc EAAnvikn¢ Madnuatikn¢ Etaipiag. O EvayyeAoc Zwtog, o STépavog
KeiooyAou, o Mavaywwtng XplotonouvAog kat n ka PouAa ASavaciou, puag ékavav tnv tiun, va
UtAnoouv otoug puadntég uag yia toug Apxaioug EAAnves Madnuatikoug, GaAn, Mudayopa,
AplototéAn, Ynartia, aAAd kat yia to ndo¢ puéoa otnv yvwon kat tnv aia tng padnuatikng
EMLOTAUNG. ZTNV GUVEXELX CUVOUIANCQAV UE TOUG UaTNTEG KAl TEAOG EYLVE UL ULKPR YLopTh yia
v padnuatikn otadepa "'’ ue Yeatpiko Spwuevo kot YAUKQ, miteg Kol dAAa eSEouata nov
Epriaéav ol padntég kat eyw. Euxyaplotouus Sepua yLa tTnv napoucia Toug oto oXoAgio puag.
Ot uaINTEC EVTIUNMWOLAOTNKAV UE TOV AOYO TOUG, HTAV UECTOC, KATAVONTOC UE UNvUuATo
ouolaoTika. H yapa toug paivetal Kot oTi¢ pwTtoypapiss....». Xpiotiva MouAlou.

EoptA yla aplBuod sivat katt to mapdfevo. OL pabnuatikol edw Kol PEPLKA xpovia €XOUV
opioel auth TNV Mapdgevn ylopth yla tov apldpd «m». Tnv 14" Maptiou kdOs xpovou tnv
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ovopooav «nUépa tou 1» , SnAadn €optn yla tn padnuatikn otabepda «m», yvwotn wg 3,14 .
H akpBéotepa otav ypaoupe Evav KUKAO Kol SLOLPECOUME TO UAKOG TOU HE TNV SLAUETPO
TOU, yLOL OTIOLOVSNTIOTE KUKAO TIPOKUTITEL MAVTA O 810G apLlOpOG.

O aplBuog autoc Sev elval aképalog, dev eival KAAopa, eival Evag appntog aplduog dnAadn
oplOuog pe anepa Sekadika Pnoia mou teAewwpd dev €xouv alld oute
Kapd meplodikotnta. Etol adou eival dppntog onuaivel dev Aéyetal apa
Atav anopaitnto va Sivetat pe éva cupBolo. O Euler to 1736 tov ovopaocs
HE TO ULKPO YPAMMA TT, A0 TO APXLKO YpAUUa TNG AéEng mepidépeila. To Tt
givat to 16° ypdppa tnhg EAAnvikAg AAdaBrtou. O Euler éypage: «yia
Aoyou¢ cuvtopiag Ba ypadoupe tov aplOpo «m», o I gival ioo¢ He TO
Moo NG Tepldépelag evog KUKAOU aktivag 1» (kAT mou KAvouue otnv

TPLYWVOLETPLA, LE TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO). O CUMPBOALOUOG QUTOG LE TO
ULKPO EAANVLKO ypAppa Tt EKTOTE KoBlepwBnke oe OAo Tov KOGOMO. Mpoooxn oxt kedaAaio to
kedahaio ypappa N xpnoLUOMoLETaL OTO YIVOUEVO OpwV akoAouBiag.

R_—_—
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‘Extote oL padnuatikoi yia XIAASeC xpovia gixav emdobel o €vav aywva yla va Bpouv 600 yivetal
neploodtepa Pnoia tou 1 Kkal vo tov Katavonoouv. OL pabnuatikol mavta oto mPoBARUATE TOUG
KAVOUV Xpnon tou aplBuol pe mpooéyylon, to (6lo kot ol aAAot emiotrpoves. OL apyaiot EAAnveC
xpnotpornotovoav ywo to 1t to 22/7=3,14285 mou £xeL pikpr) mpoogyylon. Ot MaAQLOTEPEG YPOTITEC
npooeyyloelc tou m Ppiokovtalt otnv Alyumto kot tn Bafulwva. 2tn BafuAlwva to 2000 m.X.
xpnotpornotovv tov 1t wg 25/8 = 3.125. Itnv Atlyumrto, o NMémrupog Rhind 1650 m.X., éxeL éva tUmo mou
avtipetwnilel to m wg (16/9)2 = 256/81 = 3.1605.

Ot KwéZol ypnotuomototoav to m=3,1547, ot IvSoi ato Shulba Sutras (cavokpttikd keipeva, 600 m.X.)
€xouv to 1=(9785/5568)2 = 3.088.

AVo otiyol tng EBpaikn¢ BiBAou 8o atwva 1.X. meplypddouv pia teEAeToupyLkn Askavn oto Nad tou
JOAOHWVTA HE SLAUETPO SEKA TINXELG KAL N TIEPLUETPOG TOU TPLAKOVTA TINXELS. OL oTixoL utodnAwvouy oOTL
o Tt elval epimou Tpia av n Aekdvn eivat KUKALKN, iowg n Stadopd va nTav Adoyw Tou TTAXoUG.

O Apxwndng tov 3° awwva T.X. XPNOLIOTIOINOE YEWUETPLIKEG TEXVIKEG HE KAVOVLKA
TMoOAUywva, yla val UTIoAoyioeL Pe akpifela tnv TR tou 1. Xpnoldomnoinos moAUywvo pe 96
TIAEUPEC KOl uTtoAoYileL To Tt 223/71<n<22/7 .

To 1220 p.X. O Leonardo Fibonacci Bploket m=3,141818

To 1593 p. X. O Francois Viete Bplokel TO ATMELPO YLVOUEVO YLO VO TO TIEPLYPApEL.

To 1674 p. X. O Leibniz xpnowpomnotel to€o epamtopévng yla to 1t .

To 1855 o Richter untoloyiZet 500 ekadikd Pnodia yia to .

Ao to 1947 ot urtoloylopotl Tou 1 yivovtal pe tn BorBOsta twv H/Y.

O Euler kaBiépwos pa cvvéeon HETAED TOU T KAL TWV TPWTWV APLOUWY TIOU QUTO 0pyoTEPQ
BoriBnoe otn peAétn tng ouvaptnong {nta tou Riemann.

O EABetog emiotrpovag Adumnept to 1761 anédelée otL o 1 ival appntog.
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O FdA\og paBnuatikdc Aelavep anédetée to 1794 dt o i eivat emiong dppnToc.
To 1882, o lepuavog padnuatikoc @ov Aiviepav anédelfe OTL 0 Tt eival UTLEPBATLKAG.
OL EMLOTAUOVEG OTOUC UTIOAOYLOHOUG Toug Sev xpetalovtal moAAd Sekadika Yndia.

Pwtnoav tnv NASA mnooca yYndia xpnolpomolel oTOUG UTOAOYLOMOUG TNG Yyl Tnv
SlarmAavnTikr mMAonynon tTwv dlaotnuomAoiwy Kol n amdvinon Atav ta npwta 15 dekadikd
Pnoia tou 1 «3.141592653589793»

A¢ Soupe mooo akplBeic elvat ol umoloylwopol pe auth TNV TPooéyylon. Av éva
Staotnuomioto sivatl 20 TPLOEKATOMUUPLO XLALOMETPA pOKpLd and tn 'n tote €xoupe €vav
KUKAO pe Slapetpo 40 tploekatoppupla XIALOUETPA.

To pnkog autol tou kUkAou eivat 40 tpig emi 3.141592653589793. H tiun tg Stapétpou oE
QUTOV ToV KUKAO Ttou umoAoyicape pe ta 15 povo Sekadika Pndia eivat pévo 4 skatrootd
AlyOTEPQ TNC TTPAYLATIKIC.

Mvnuovikog kavovag yla ta 23 ndia tou m eival. «Aeil 0 Oedg 0 Méyag YEWHETPEL, TO
KUKAOU MRKOG vl opion Stapétpw, mapriyayev aplOpov anépavtov, kai ov, ¢pev, oudénote
O0Aov Bvntoi Ba elpwo». BéBata o kabBévag umopel va SnULOUPYNOEL TO SLKO TOU UVNUOVIKO
kovova, eyw éypada To Stkd Hou UVNUOVIKO Keipevo yia ta 32 Pndia tou  to 33° eivar 0.
«EAv 0 voug 0 amAo¢ MANGCLACEL TO CUMIOV TTAVTA oTn Uvipn KpUBetat NuBayopag EAAnvag
Emiotipwy. EAv pe véa Sekadika twpa MMAEEW Oa XaAdow TOAU Kot OXL OKOTEWN UAn o€
aokomeg pndevikég afieg». «3,14159265358979'323846264 33832795». KAVETE KAl OELG Eval
O1kO 0a¢ KElPEevo. ZTnV amopvnuoveuon moAAwv Pnoiwv Stampémnouv ot lanwved.
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I EpwTnoeig AOKIOEIG

ka1 MpofAnpara

TINopyog Avprepomoviog — Maxkng Mavpéing

Epotioceic Ocompiog:

© o N oogkrwbdE

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

[Tog TpocsBétovpe dVO opOSTOVS PNTOVG aP1OOVG;

[Tog mpocsBétovpe dVo TEPOGNLOVG PNTOVG APLOLLOVG;

[167te dvo yovieg ovopdlovtol epeéng;

[16te 2 yovieg ovopdloviotl Katakopuen;

[Tote dvo KAdopata Aéyovtal icodvvapa; [Tapaderypo.

[Mwg cvykpivovpe dvo kKAdopata; [Tapdelypata.

- -1 -
BB BB B a B s
[16te dvo yovieg ovopdlovtol GUUTANPOUATIKEG KOt TOTE TOPAUTATPOUOTIKES;
T eldovg yovia elval 1) TOPATANPOUOTIKN

a) Tng o&eiog yoviag , B) Tng opbnc yoviag kot y) Tne apPireiog yoviag;

Na copninpwbodv o1 166TNTES -

. Trovopdlovpe amdctacn onueiov amd gubeia; No yivel kot oynuo.
11.

[Tote évag apBudc Aéyetar mpdtog ko mote ovvOetog, ['phyte toug 10 mpdTOLG
(QLGIKOVG aPOpOVG.

T1 ovopdalovpe EAdyioto kowvd mordamidoio (EKIT) kot 11 Méyioto kowvd Stoupétm
(MKA) ,800 1| TEPIGGOTEP®V PUGIKOV APOUDV;

Noa yapakmpicete g cwoto (X) f Aabog (A) Ti¢ Tapakdt® TpoTdcEls:
a. Mia opOn yovia kot 1 kot kopver| g eivor Hopaminpopatikéc.
B. H xotakopven pog yoviag 53 O civan 77° .

v. H mopominpopoatiky pog appieiog yoviag etvar appieio yovia .

0. H mapaminpopatikn pog ofeiag yovioag etvon appieio yovia.

€. H copminpopotikn pog oéelag yoviag etvar o&eia yovia.

ot. O katd Kopven Yovieg stvar ioeg .

[Tow dwaipeon omAwvel n oot Ta A=d.7+v ; Tloteg pabnuoticéc évvoteg dnAdvouy Ta
ypdupoata wov PAEmovpe; Av 8=7 TOlEG TWHES LTTOPEL VOL TAPEL TO V;

[Tote Aépe 6T pia draipeon akepaiov apBuov elvar Télela Awipeon;

Jooood

Ta Tpiyova ce oyéon e Tic Yovieg Toug ovopdlovtot :

GUUTANPADGTE TIC TOVAEG LE TO YPAUUATO TTOV AEITOVV.

Ta tpiyova ce oyéon pe TIc TAEVPEG TOLG OVOpALovVTaL:

o X------ A A e

GUUTANPADGTE TIC TOVAEG LE TO YPELUATO TTOV AEITOVV.

[Tote évag puokog apBudg dtanpeiton pe 1o 3 Kot TOTe e 10 5; Mmopovpe va, Aéue pe
BePardoTnTa 011, Yoo var dtoupeiton Evag euokog aplduog pe to 15 mpénetl to televtaio
ynoio Tov va gtvar o 0 1 10 5 Kot To dBpotcpa TOV YNeimv Tov va dtaipeitat akpPog
ue 10 3;
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19.
20.

21.
22.

23.

24.
25.

26.
27.

28.

29.

30.
31.

32.
33.
34.

35.

36.

Epoticsig Ackiceils ko Tpofaqpata

[Tote évag puokog aplBuog dtonpeiton akpiPog pe To 4 ko tote pe 10 9;
a
B
elvar 10odbvapo pe To p [Tow omd to KAGopaTo ovTd €ivol HEYOADTEPO Kol TOL0

. , . . 4 7 9 11
KOLI% Aéyovtan 1oodvvapa; [Tow and to KAdopata: =, — , —, —

[T6te dvo KAdGpHaTH ,
8 14 16 * 25

HIKPOTEPO OO TO %;

A6 300 OUOVVHO KAAGHOTO TTO10 EIvOL LIKPATEPO KO TOLO LEYAAVTEPO;

Amo dvo KAAopato mov £yovv Tov 10 apldunty molo €ivor PEYOADTEPO KOL TTOLO0
HUIKPOTEPO;

No oyedidoete Ovo  €@efng TOPATANPOUOTIKEG Yovieg Kot  Ovo  ePeENg
GUUTANPOHOTIKES YOVIES.

Na coumAnpodovv ot wodteg: oo’ =....., a:a'=...... (@M=

[Tote o dvvoun apvntikov aptBpov pe ekBET euokd aplBud divel amotéheso BeTKO
KOl TOTE 0PVNTIKO;

[Toto teTpdmievpo Aéyetar mapaArnroypappo; TToeg etvar ot 1816t TéG TOVL;

[Towo tetphmievpo Aéyeton pouPog; O péuPog eivor maparinidypoupo; Iloeg ot
1010t TES TOV POUPOV;

Tv ovopdovpe otyotopo pog yoviag, oo widtTa €xovv o onpeia g O1Y0TOLOV
poG yoviog;

Tv ovopdletor pecokdBetog evbuypaupov tunuatoc AB; Tlowo 06T €xovv TO
onpeia g pecokabétov; H pecoxdBetog eltvar gubeia 1 evBuypappo tpuqua;

Noa oyedidoete pe kovova Kot oapnn m pecokddeto vbuypdupov tpupotog AB.

[Mwg ovopdletar 1o enimedo oynua mov kabe onpeio tov améyel TV 010 amdGTOCN OO
éva 6ta0epd onpeio mov to ovopdlovpe KEVTIPO TOV;

[Tola mocd ovopdoviot avaAoyo Kot ol ToGd ovoudlovTal avTIoTPOP®S OVAAOYA,
210 avdAoyo Tocd 6Tav To £va T0GO HEWMVETAL TO GAAO avEaveTar,

Mmropobpue va Aépe 0Tt : Otav €y 0vo Tocd TéToln MGTE , OTAV TO £val avEAVETOL TOTE
av&avetal Kot 1o GALO , Ta TOCE Elvol avaAoya;

Mmropobpue va Aépe 0ti. Otav £y dvo mocd TETol MOTE, OTAV TO £va TOAUTANGLALETOL
ue évav aplfuo 1ote to AALo dtopeitol pe Tov aplpnod avtd, ta Tocd eival avTeTPOPM®S
avaroya,

Ye évo peydlo épyo 6Aot ol epydteg amodidoovy To id10.

T1 mood givan petald Tovg

a) O aplOudc TV EpYTOV Kot TO TAPUYOUEVO £PYO;

B) O apBuds tv epyatdv Kat 0 ypOvog oV YPELALETOL Y10 VO, TEAELDGEL TO £PYO;

AGKNGES Kl TpofAnuato

No. Bpeite 1 T ™ apdpmtiknig mopdotaonc: A= 4+2.5-3%+2.(17-3.5)° .
Amnotéheopa: A=21
Aivovtol o1 TapacTAGELS
—(9-3 94 92\3.7 8 -1 20081 - (95
A=(2°2°29%(-2)° xon B={(5)71.(~1)2%} : {25 — (=3).(=6)}.
Na vroAoyloTovv ot TéG TV Tapactdoewy Kol va e&etaoctel av elval avtiotpopot

apfpol.
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Epoticsig Ackiceils ko Tpofaqpata

Yn6oiln : Yroroyilo ... A=2, B= % naipvo to A.B=.... K.0.x
‘Evag Epydtng exteret ta ; evog épyov og 6 nuépec. Na Bpebel méoec nuépeg ypetdletan
VoL EKTEAEGEL TOL % TOV 1310V £pyov.

Ynooen: To % TOV £pyoV TeEAElDVEL o€ 6:2=3 népeg, 10 6Ao £pyo Tedewmvel og 3.7=21

HEPEG GpaL TOL s TOV £pyov givad...

SOUTANPOOTE TIC TOVAEG - 7 - pe ymoio dote, ol teTpaynerot aptbpoi mov Oa
TPOKVLYOLV VoL Otapovvtol pe tov apBud 45. Tlocor tetpayneiot apduoi £xovv avm
nv womta;

Yrooeitn: Emedn 45=5.9, o tetpaynerog apBuog owupeiton pe 5 kot 9 dpa 1o
terevtaio yneio eivar 0 1 5 ko to dBpotopa tov yneiov dwopeitan pe 10 9 K.0.x...

270 TOPOKATOD TYHUO.

X
£ \A
&1

r 5 84°

&

&3
O gvbeieg g1 kat & etvon mapdiinieg ko 1 nuevdeia By eivon dyyotopog e ABe,.

Na vroAoyicete T1g Yovies a,p,Y,0,&.
Yrodeitn: Aeov By Svyotdpoc , 1ote P=y , P+y=84° dpa B=y=5= 42°,5+£=180° «.0.k.

Y10 mopakdtm oynua givar & //e,. No vroloyicete Tig yovieg a,B,y atioAoy®dvTag v

amdvIno”m 6og

& o

& 1350
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10.

Epoticsig Ackiceils ko Tpofaqpata

YnooeiEn: H yovio o givor mopoamAnpopoatiky e yoviog 135°, n yovia y eivor
TOPOTANPOUATIKY TNG YOVIOG 98°, N Yyovia Y avikel o Tpiymvo mov yvopilo Tic dAleg 2
YOVIEG TOV K.0.K...

, . 1 1 . . . ,
[TMpwce KGmolog T0 3 TO - TOL XPEOVG TOV KOIL TOV EUEIVE vrtororo 6.000 Evpo.

[Towo ftav 10 péog tov;

, r ’ , 11
Yno6£1En: To vwdAoumo Tov ypEovg Tov givat 1_(§+Z):' ... K.O.K

Ta ayopro evog Xyoieiov etvar 270 kot amrotelodv Ta - T0V GLVOLOL TOV LAONTOV.

a. [Técot eivar o pabntég Touv Lyoreiov Guvolikd,

B. I[Toca eivar ta kopitoia;

2 , . ;o . .
Y. Av 10 5 TOV KOPUIGIHV SACKOVTOL TN YEPUOVIKT YAMDOGO, , TOGH £ivat ;

Yrooiln: [apatnpovpe 6TL T0 % tov padntov givar 270:3=90 padntéc k.0.x..

3.1
2+2

. Na vroloyiotel n Tip g mopdotaong: A=3.52+(§ + Z).g - 222% (8-2.3)

42
5's

YnooeiEn: Extelodue tig mpdelg pe m oepd mov Exovpe pdbel . o amotélespo givor:
A=09.

Mia mhateio £xet oxfuo opboymviov maparinioypdppov pnkovg 60 m kot Tidtovg 40m.
Méoa ot mhateia vdpyel KNTOg pe AovAOVSL TOV EYEL TETPOAYWVIKO Synpa TAevpdg 20
m. To vrérowmo g mhateiog Bo otpwbel pe teTpdyva TAakidio mTov €xovv mAevpd
50cm.

a. No vrroAoytotel to epfadd OAng g TAATEING Kot TOV K)TOV.

B. IMoca mAakiow yia va atpwbel 0 vmOLomo PEPOG TS TANTELNG;

YnooiEn: Bpiokovpe to Eppadd e mlateiog kot tov kAmov. Amd 1o eufadd g
mhatelag apatpovpe To euPadd Tov Knmov kot Bpickovpe 10 vroAoumo HEPOS TOL TPEMEL
va otpwbel o€ m>.

To epfadd Tov mhakidiov o Ppickovpe o cm?.

Ivepilovtac 6Tt Im? =(100cm)?=10.000cm?, petatpémovpe 10 eufodd Tov vEdAOUTOL
uépoug e mhoteiog oe M’ K.0.K. ..

EYKAEIAHE A’ 128 (2023) 1.4/9



I O&LnoTo TPOUYOYIKOV EEETAGEMY

oto MoOnpotika g A” I'vpvaciov

Hoavaywwtng Kviaepng — Avopéag Tpravra@iriov
A OEQPIA

OEMA 1o

A. T16te dvo kAaopata Aéyovtal 16odvvapa; No ypayete 00 16000VaLd KAAGLOTA.
B. Na counAnpaocete ta emdpeva Kevd, OCTE Vo TPOoKOLYOLV aAnbeic mpotdoelc:

O e Aéyovton To. KAAGLOTO TOV OEV ATAOTOLOVVTOL .

B. Ta KAdopota Tov Egovv chcpoparmo TIOPOVOLOGTI) AEYOVTOL v eevveeeiieeaireesieeenns
I'. Na yopaxtypiocete ti¢ mpotdoeis mov axolovBody emiiéyovrag dimio To ypauua Tov avTioToyel
oe kabe tpotaon to X, av n wpotaon eivar owarn, § 10 A , ov n Tpotoon givar AavBoouevy.
2 | 4

AV TOAMOTAAGIAGOLLE KOt TOVG dLO OPOVG EVOG KAAGLOTOC LIE TO 2, TOTE
10 apyKd KAAopa yivetar 2 gopég peyaidTepo.

Ta kKAdopota 5/9 kot 4/3 givor avtiotpoa.

OEMA 20

A. Zto oumhovo oynua etvar ABTT =900 .Na ypdwyete éva (ebyog
YOVIOV OV glval

a. Katakopvenv

B. Epedng

Y. ZOUTANPOUOTIKEG

0. [Topaminpopotikég

B. No ocoumAnpmoete ta emOUEVO KEVA, MGTE VO TPOKLYOLV
aAnbeig mpotaocelc:

o. Mia evbeio yovia &yet uérpo

B. Mo 0pn yovia €xel pétpo . e

I'. Na yopaxtypioete 11¢ TPOTAOEIS TOV azcoiov@ovv EMAEYOVTOG OITAOL TO YpaLe. TOV AVTIOTOLYEL
o€ kabe mpotaon to X, av n wpotaoy ivar cwoti, 1 to A, av n xpotoon ivar Lavlaouév.

2 | 4

O KaTOKOPLONV YOViES gival iGES.
O 1000 1KES YIViES gival i6EC.

B. AXKHXEIX

OEMA 1o
‘Evag aypotng kailiepyet 1o 1/3 tov ympapov tov Boufdkt, 6o 25% tov ympapod Tov citdpt
kot oto 1/6 10V Ywpaplod KoAaumdklt. To VITOAOWTO HEPOG TOL YWPAPLOL TO OPNVEL
aKaAMEPYNTO.
A. Tt 106061 TOV YOPAPLOV HEVEL OKAAMEPYNTO;
B. Av 10 okoAMEpYNTO TUNHO TOL YOPOEL eivar 15 otpéupata mdéco otpéppato givol
GUVOAIKA TO YWPAPL TOV;
OEMA 20
A. Na vtoAoyloTel 1) T g Topdotaong A

koL, (L), .4, 2023 7~
=37 ( 4)+ 372023 /
B. Na vrohoyiotel ) Tiun g Topdotoong:

A=2-42-3-(32-23)+110 s

, . K 26
I'. Na ouykpiBodv to KAdopoto — Ko —
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Oépoata TPooyOYIKAOV eEgTdoemv ota Madnpatikd g A" I'vpveciov

OEMA 3o

Y10 duthavo oynpa eivor AE // BT'. No vtoAoyicerte:

A. Tig yovieg Tov Tprywvov AET.

B. Tig yovieg Tov tpryovov ABI. Tt gidovg tpiymvo eivar 10 ABIT o¢ mpog 11g yovieg tov;
I'. Eivan AE=ET’; N d1ka1oAoynoeTe TNV omdvTnomn cog.

A OEQPIA
OEMA 1o
A. T1ote dvo KAdcpato Aéyoviot iloodvvouo 1 iod ;
Noa ypayete d00 KAAGHOTA TTOV EVOL IGOSVVALLOL.
B. Na counAnpaocete ta emdpeva Kevd, OCTE Vo TPOKLYOLV aAnbeic mpotdoelc:
o. Avo apOLOT AEYOVTOL AVTIGTPOPOL, OTOV ..vnveetiettee ittt e et easeeeeeaeenas
B. Oudvopo KAACHOTO AEYOVTOL EKEIVOL TTOU EXOVV .vvvneeitie et eenieeeieeanieaneenns
Y- [0 vor TOAAOTAOGIAGOVLE OVO KAGGLLOTOL « v e veveeeeeeneeeeeeten e e aeees eneneans
I'. Na yopoxtnpiocete tig mpotdoeis mov oxolovfody emiléyoviog Jimia o ypauuo mov ovTioToLyel
o€ kabe mpotaon o X, av ) mpotoon eivor cwoth, § o A, av n mpotaon eivar lovBaouévy.
2 | A

a. To kAdopa mwov dev pmopel va amAomomnBel AéyeTon avaymyo.

B. ['a va cvykpivovpe etep®@VLLA KAAGLOTO GUYKPIVOVLE TOVG
aplOunTEg TOV KAOGUATOV.

v. ['a va agaipéoovpe 600 eTepdVLLO KAACUATO TPETEL TPATO VO, TO.
UETOTPEYOLLLE GE OLLDOVULLL.

OEMA 20

A. T16Te dV0 YOVIEG AEYOVTOL TTOPOTTATIPOLOTUCES) v vrten veeeeten veeeetenraeeneaenneeeneenes

Av o yovia gtvorl 65° moceg poipeg lvat 1 TOPATANPOUOTIKY TNG YOVIO, euvr e ennenes

B. Na avtictoyyicete Ka0e yovio o ¢ omAng A pe v avtictoyn ovopacio tng ard ) ot)An B

YXTHAH A XTHAH B
o = 180° * * IIApng yovio
® < 90° * ®  ApBreia yovia
® = 0° * ®  Mndevikn yovia
» = 360° * ¢ Evbsioyovia
90° < ® < 180° 4 ¢  Ofcioyovia
I'. No copumAnpdoete to emOpEVA KEVA, OGTE VO TPOKLYEL AANONG TpoOTOIoN:
Eopeing yovieg ovopdlovtar 000 ymViEG OV £(OVV TNV ..ovvvvrviieennnrnnne. KOpLOY|, M
KOt vvnevnvnenn. KOL OEV €YOVV KOVEVO GAAO KOWVO ..''vvvnnnen .
B. AXKHXEIZX

OEMA lo

Atvovtar ot mopactoelg: @ = 2+ 3% + 2+ (3% —52) — (32 — 2-4)%923
p=4%:2+(15+5):4—8

A. Noa amodei&ete 011 @ = 33 B. No amodeilete 011 f =5

I". [Torog ap1Opog amd Tovg aptdpovg o Kot f etval TpdTog Kot To10g cHVOETOC;

OEMA 20

Noa ektedéoete TIc Tpdelg A. 142 B.242 r.2.
6 6 7 4 4

OEMA 3o

210 SumAavo oynua ot evbeieg g1 Kot €2 eitvon TAPAAANAES.

Na vroAoyicete: A. Tigyoviec a kol B B. Tig yovieg y kot 0.
No 0TIoLOYNGETE TIG AMOVINGELS GOG.
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Oépoata TPooyOYIKAOV eEgTdoemv ota Madnpatikd g A" I'vpveciov

A OEQPIA
®EMA 1o
Al. T16te 00O TOGA X Kot Y AEYOVTOL OVAAOYOQ.
A?. Na g€etdoete av 0 TOpAKATO TIVOKAG Eval Tivakag avaAdY®V TOCHV.

X |6 |15
y |8 |20

A3. No COUTANPDOCETE TO TAPUKATO KEVAL:
o) H oyéon mov cuvdéet ta. avaloyo Toch X Kot Y e GUVIEAEOTI] OVAAOYIOG O EIVOL ... v.v.......
B) Av dumhacidcovpe TV TN VO 0md dVO AVAAOYO TOGH, KOL 1| OVTIGTOUYN T TOV GAAOV

OEMA 20

B1l. No copumAnp®oeTe TOV TOPOKATO TIVOKO KOU LETE VO TOV UETAPEPETE OTNV KOALL GOG,
avtiotoryiovtag kb yovia TG 6THANG A, HE TO YOPOUKTNPLOTIKO TG TTOL VIAPYEL GTNV GTHAN
B.

YXTHAH A YXTHAH B
A | Opbn yovia 1 | To pérpo ¢ eivon 360° A
B | Evbsio yovia 2 | To uétpo tnc eivar 180° B
I | ITwWpng yovia 3 | To uétpo g eivar 90° r
A | AuPireio yovia 4 | Tovia pe pétpo pkpdtepo tov 90° A
E | O&ela yovia 5 | T'ovia pue pétpo peyaivtepo twv 90° E
Ko pikpotepo tov 180°
B2. T16te dv0 ywvieg ovopdalovtot mopominpoUaTiKES;
B3. No counAnpdoete to mopaKato Keve:
Eope&ng Aéyovtar 600 yovieg mov Exovv v 0 .......... TR T (0
.............................. TAELPE KO OEV £YOVV KOVEVQL aMo KOWO Gn usw
B. AXKHXEIX
OEMA 10
Aivovtal ol TopacTACELS,
a=(25-3)-2+(2%:4)+ 22 p=2-(2-10—10) + 12:3 + 12022

Al. Noa aroderyfel 611, « = 50 kat = 25.
A2. Na e€etdoete av 0 apBuog X = a + £, 6mov o kot B ta amotelécpata Tov Al epoTipoTog,

dwpeitan cuyypovVeG e To 3 Kot 1o S.
OEMA 20

1 ; =2, 5 —2_3. 1 —
Atvovton o1 mapoctacsls, A = TRLEETL B (4 2) 1+1 3) r

NIRNIN

B1. Na amodeybei 611 A = % katB = Z

B2. Na anodeyybet ot I' = ; Kot va. suykpivetron ta kAdopata A kat B tov epotpatog Bl
B3. Noa Bpebei 10 ywvopevo B - I'. Tr counépacpa Byalete yio toug apBuove B kat I';

i OEMA 3o
' 210 TopoKdTm oynua ot evbeieg €1 Ko €2 etvan
f . TAPOAANAES.
v S I'1l. No vtoAoy1oToUV Ol YOvieg & Kat ﬁ .
' ™ I'2. No vmohoytotody ot yoviec 7 kat 6.
o A4 % I'3. No vroAoyiotei | yovia K.
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Oépato TpoayOYIKAV eeTdoemv ota Madnpotikd g A" I'vpveciov

A OEQPIA
OEMA lo
A. Na ypdyete TV avTIetaeTIKN Kol TV TPOGETUPIGTIKY 1010TNTA TNG TPOGHENC.
B. Na ypayete o*+ -+ Qi) x- X+ xiii) 1+1-1-......-1 (v QOpPEQ)
I". Na yopaxtypioete Ti¢ TPOTATEIS TOV 0K0LOVOODY ETIAEYOVTAS JITAO TO YPOUUA TTOV AVTIGTOLYEL
oe kaBe mpotaon to X, av n Tpotaon eivar cwath, § 0 A , ov n Tpotoon givar AavBoouevy.

2 | 4

A7 dvo opudvopa KAGouato LeyoAdTEPO Elval EKEIVO OV £XEL TOV UIKPOTEPO
TOPOVOLLOGTY.

IMa va mpocBécovpe dVO opdVLIO KAAGHOTO TPAOTA TPOHETOVE TOVG
TOPOVOUOUGTES TOVG,.

Etepdvopo kKAdopota eivoat ovtd mov £ouv S1opopeTIKOVS TOPOVOUOGTES.

OEMA 20

A. TToto tpiywvo ovopdletol oKaAnvo, molo 0ELYOVIO Kot To1o opHoydvio;

B. Na oyedudoete éva tuyaio tpiywvo ABI kot va €peTe TO VYOS TOV AVTICTOLXEL TNV
KopveN A kaB®G Kat T SIAUECO TOL AVTIGTOLYEL TNV TAELPd AB.

I'. No yopaxtypioete Ti¢ TpoTaoelS mov axolovBody eTIAEYOVTAS JITAO TO YPOUUA TTOV AVTIGTOLYEL
oe ke mpotaon to X, av n xpotaon eivar cwaty, § 1o A , ov n Tpotoon givar AavBoouevy.

2 | 4

[MopomAnpopotikéc ovoudaiovial ot yovieg mov yovv dOpoioua 90° .

Ot KatakopuenV Ymvieg eivar mavta 16eG.

Ot couminpopotikéc yovieg éxovv dOpotopa 90° .

B. AXKHXEIX

OEMA 10
No petotpéyete ta TopoKdTo KAACUATO GE OUDOVOLL
1 2 .. 3 17 .3 1
1) - Kkat = i = kat — i) = kat —

3 7 4 20 5 12
OEMA 20
No Moete T1¢ Tapakdto elomoelg: A) x —7 = 3 B) g = g I) 3x2_5 —-2= Z
OEMA 3o

Aivetar opboydvio kat icookerés tpiymvo ABT pe A=90° .

A. Na oyediboete 10 Tpiymvo.

B. Na vroAoyicete T1g yovieg B ko I

I'. a. Na pépete T 010TOHO0 TG Yoviag A Kot v ovopdoete M to onpueio 61o omoio avtf TéRvel
v mhevpd BI'. Katdmy va vroroyicete ti¢ yovieg BAM xar T'AM .

Tv mapanpeite;

B. Na ogi&ete 011 1 AM givar TonTdypova Kot TO VYOG TOV aVTIeTOLYEL TNV TAgLpd BI.

OAHI'IEX I'TA TOYX MAOGHTEX
1. Ta 6épata kot ot1g 3 Ta&elg Tov Nvpvaciov ywpilovrol og S0 katnyopies. ta OEpaTo TG
Bempiag mov eivar 6v0 (2) ko ota Bépoto acknoemv Tov givar Tpia (3).
2. A6 ta 2 Bépata g Bewpiag ot pabntéc amavtovv pévo oto Eva Kot amd o Tpia OEpata TV
0OKNGEMV POVO GTa 610.
3. O ypovog e&€taonc elvar 600 MpeC.
4. Ta 3 Bépato oLV GUVOAMKA TPEMEL VA amavTioovy ot padntég eivar fabpoloyucd 1odvvayLa.
I[Inyn: TNa neprocdTepa Oépata kot tov 3 taéewv MNpvaciov 6to

]
v -
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m Mapatnpovrag poTifa
YroMovoc Mapaykdkng — Avopéag Tpravra@Oirov

[Teprypdow ta potifa ypnoiponoudvtag «mtpdsbeon» N «a@aipeon», OnWS 6To TaPASEY L.

Hopaoerypa
no=a e O ! =
T EEE EE E EEE E EEEEEEE
L & i i
—apocBtw X ot 2 e
apape 4 :
Zpochite . oowm =«

a
i i
o 83 N R T ® OE N OR B E N E VN L D B
[} L [ i
{0 i
H N F BN 4O F g Mo M 4 4 s N N D WD N R B
] ] [
' F 1
+ ,F .".- :. 'P = * + e - ‘u TR TR '__r 1-:
i
g I 1 i 1
A B X 3 M u 2 2 0K N X B NN N N ¥ BN @

[leprypboo to mapokdto potifa ypnoyomolidviag «mpocheon» 1 «agaipeon», On®G G6TO

TOLPASELYLLOL

Hopadewypa: 27, 36, 45, 54, 63,72, ...

Kavévag: mpocHétm 9
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Hopatnpovrag potipa

A Ta, 22 M0 L. &4 10 14 18
By ran B BY3 ta 23 06
ol R 8. <30 -8 -1 -4 0
A T, ne, v, a0, 5 L 1,® Wr, 2533
Eassre - N

[Teprypdom to potifo

2, 4, 8,16, . .. 2 (=2 4 |2 B |*2]| 1%

[Ipocdopilm ) otabepn avaroyio LETOED TV d1000(IKAOV Op®V. Avtd To poTifo umopel va
elvar meprypaget pe Aoylo g "moAlamloctaloviog ToV TPOnYourEVO Opo Ue Tov aploud 2".

o 58 &

[Teprypaopm to potifo ko oynuatiCo po aptdpoypopun yo v
ELGAVIOT] TOV OPOV.

MpocBétw 4 otov
Flapidenya & B, 12 1620 T(PONYoULEVO OPO

B F 3 & & & & F 8 8 K 01 B 1 I 14 O W @

o. 2832 128 512

B & 1234 108. 324
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Hapatnpovrag potipa

= 1]
L
P

Av 0 Kavovag eivorl «a@alp® 9», dDGTE TOVS TPADOTOVG TEVTE OPOVG TNG oKoAovdiag
nov Eekvovv amod to 104.

[Tota givai 1 dopopd peTa&d otabepnc dtopopdg Kot avaroyiog:

* otabepn dwpopa, m.y. 21, 25, 29, 33,...

* otabepn avaroyia, m.y. 3, 6, 12, 24,... IR S AL T

npocdtopicayle, oot Ba eivor ot

II. i ifo:1,2,4,7,11, 16,... , \
epypdyTe To potifo eMOUEVOL TPELS OPOL,

Av16 10 poTifo dev Exel ovTe oTOdEPT
dtapopd ovte otabepr| avaroyio. Mmopel va teptypagel ¢ «avénomn g d1@opds Hetald
SLOOYIK®V 0PV KATA o LovEado KAOE popa».

[eprypdom o potifo kot oynuatiCo po apdpoypopun yo my eLeavion Tmv Opov.
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Hapatnpavreg potifa
Kataockeun ApiOuntikov potifov pe t fondeia nivoka
A®ote évav Kovova Yo v TepLypayeTe T GYE0T LETAED TV aptBUdy avtng g axolovdiog:

2,4,6,8, ..

XPNOUOTOMGTE TOV KOvOva Yo va. Bpeite Tov d€KaTo 0po TNC.

®¢om oty akoAovdia 1 2 3|4 C 10

Opot 2 4 | 6|8 :
O «dékatog 6poc» avapépetal ot 0éon 10 otnv apOunTiKn ouco?»ov@ux [Mpéner va Ppedel

£VOG KOVOVOS Yol TOV TPOGOIOPIGUO TOV JEKATOL OPOV, OVTL Yo Tr GLVEYLION NG aKoAovBiog

péypt ) oot 0éon.
Oa mpénet va avayvopicete 0Tt kGbe 0pog 6NV KAT® GEPE TPOKLTTEL NIMAAGLALOVTOS TOV

apOpo oty emdvo oepd. Apa duthdoto tov 10 givar to 20.

Emopévac o dékatog 6pog etvan 20.
[eprypboom otig Tapaxkdtom axorovdieg To potifo, dnwe 6to Tapddetypa

| B oy oxohosig ] 2 3
Epen Ty exelouiieg F A 12

= == s
3
e 7

I... F-_J_
3

Béon army moloua ! 2
R T I 24

-

|
—
.

[Toog Ba ivar 0 6pog 6TIg TOPAKAT® KOAOVDIEG;

-thmw ] [ 2 a

B e o 20 30

@ﬂtﬂ,,ﬁuﬁ-ﬁi 1 a - ?
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MpofAnpara yia 1ig Ta&eig A'kai B,

Ayyehuki Aaviijhoyiov

Aoxknon 1.

To éva Tpito TOV podNTOV EVOS GY0LEIOV TNYAIVEL GTO GYOAELO NE TU TOOA, TO £VO TETOPTO
pe 1o Aem@opeio, 1o éva ékto pe [.X kot 24 podntég pe modrato. Iocor sivar o podntéc
TOV 6)0AEI0V GLVOMKA,

Avon

log Tpoémog

_+_:_
12 12 12 12

1 1 124 3 2 9
3 4 6

. , , - 9 3 1 , ,
Ot pafntéc mov myaivouv pe to o etvar: 1—5 TR TOV LadnT®OV ToV GYOoAEOV.

1 . s . Lo 4
Apa to 2 etvar 24 podntéc, omodte GAoL o1 pobnTég TOV GYoAeiov lvar: i 4.2=4.24=96.

1
4

20¢ TPOTOG
‘Eocto x ot pafntég tov oyoreiov. Apa

— ot padntéc mov mnyaivouv pe o THHN

X WX

— 01 pontég mov myaivouv e 10 Aew@opeio

I

— ot padntéc mov mnyaivovv pe 1o I.X.

o | X

Apa 6Ao1 ot pafntég Tov oyoAeiov elvat: %4‘ % + % +24=X
Avvoupe v eElcmon Kot Exovpe:

X X X oa=x 1

3 4 6

12.X4112.%412. % 4 12.024=12.x 7
3 74 6

4x +3x+2x+288=12x 1
3x =288 1

3 3

X =96

Aoknon 2.

O dwotaoelg €vog opBoymviov dla@épovy Katd 2 pétpa. Av 10 pikog (N peyolvtepn
Thevpd) peyorocel Katd 3 pétpo ToTE TO EUPaddv Tov opBoymviov peyordvel kata 24
teTpayovikd pétpa. Na Bpeite Tig apyikég dwaotdoeis Tov opOoymviov.
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Hpopipata o Tic Ta&erg A" ko B'.
Avon

log Tpoémog

To epPadd Tov opboywviov elvar ico pe pnKog ent TAdToc.

To 611 t0 gpPadd peyarmvel Katd 24 teTp. pétpa, oPeiretal 6to OTL, TO PUKOG LEYOADVEL KOTA 3

pétpa. Apa 1o TAdTOG Etvan 2—; =8 pétpa. Omote To pnKog givon 10 pétpa.

20g TpOTOC

‘Ecto xm to pikog tov ophoymviov, t6te T0 TAATOG TOV givar (X—2) M Kat to euPadov Tov
E=x(x-2) m’.

Agobd 10 pnKog peyoddver kotd 3 m  yivetow  (x+3)m kot t0  epPfoadoév  Tov
(x+3)-(x=2)=x(x-2)+3(x-2)=E+3(x-2)

Apo 3(x—-2)=24 | x-2=8 § x=10.

Apa 1o apykd punkog ivor 10 m ko to mAdtog 8 m.

Acknon 3.

Xy B’ ta&n evég yopvaoiov, 0 AGY0oS TOV ayoplav TPog Ta Kopitola givar % I'pagpovron

omv B’ taén drha 17 ayépro kot 0 AOY0g TOV ayoplidV TPOS TO. KOPiTolo YiveTal g Na

Bpeite mooca givar Ta kKopitora TG TAENC.

Adon
log Tpoémog
5 8 9 80 63 17
H d10popd 6tove Aoyovg —oPY smhadt = - — =— —— ==~ ogeiketat ota 17 Tapombve
PP St gKopiﬂ:cnoc " 1‘|7 10 70 70 70 ? P
ayoplo g TaENG.

, 17 , , 7 ,
Apa ta - avtietoryovv og 17, dpa ta 7—8 avtiotoryovv og 70.

Apa ta Kopitowa etvon 70.

20¢ TpOTOG
‘Eoto X 1o aydpila kot y ta kopitoa.

9 X+17 8 x 17 8 9 17 8 17 8 9
—=— Kol =— ONAadON —+—=—, MAad] —+—=—,0Mhad| —=——-—
y 10 7 naen y y 7 naen 10 vy 7 naen y 7 10

onAadn 7 =% , Gpa y=70. Apa ta kopitota etvon 70.
y

Aoknon 4.

H xvpio Maprwavva mye oyoireio 5 ypovov. Ilépace to éva tétapto TG LoMg TS cav
ROONTPLO. KOL QOLTNTPLO KOl OTOV 0mo@oitnoe Pprke opécmc O00VAED M KaONyNnTpLo.
Aovreye To mod g {og ™S Kot 0tav mipe ovvraln, &énoce axoun 14 ypovwe. Iléco
YPOVAV NTAV OTAV T PE GVVTUEN;
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Hpopipota o Tic Taéerig A" ko B'.

Avon
log Tpoémog

1] 3
To ypovikd draotua g {oNng g Tov 6ToVdAcE Kol OOVAEYE giva: 2 +E = Z+ 1°7

1 , . . .
To véAomo 1—% =2 ™m¢ {ong ™¢ etvan ta 5+14 =19 mov é{noe axopa, ondte Enoe 4-19=76

ypév. Apa mpe ovvtaén otav nTav 76 —14 =62 ypovov.

20¢ TpOTOG
‘Eoto X 1o ypoévia mov €inoe n ka Mapiavva. Apa

X . ,

7 Teapévia mov omovd0oE
X . .

o T xpdVia Tov epyboTmKe

Apa 5+§+§+14=x, oniaodn 20+ X +2X +56 = 4x , ONAad X =76.

Apo mpe ovvtaén 6tav Nt 76 —14 = 62 ypovav.

Aoknon 5.

Xpnowonorwvrag to ynoia 0,1,2,3.4,5 va oynpuoticeTe TPIYNQLOVS PE OLOPOPETIKA NETAED
TOVG YN@ia.

A) TI6600G TPIYNPLOVS UTOPEITE VO GYNUATIGETE;

B) I16col o6 avtovg Oa sivar aptioy;

Avon

H EH E

A) Agv pmopodpe va ypnoyonomcovpe to 0 oty TpdTn BEom. Apa 1 TpdTN BE0T Ba £xEL Evay
and Tovg vrorowmovg 5 apBuovg. Tty 2" kar 3" 0fom umopel vo pmel kot o 0, dpo owTég
uopovv va. éxovv évav omd tovg vmoérowmovg 5 m 2" Béom ko ywo v Tpitn Béon pag
eEPLoGEHOLVY 01 GAA0L 4 aplBpol.

Apoa cuvoAikd Ba oymuaticovpe 5-5-4 =100 TpryneLoVC.

5 [ O [

Mo va Bpodue tovg dptiovg Ba agaipécovpe tovg meptttovg amd tovg 100 tpwymelovg mov
&yovpe MO oynuoticet.

Ot meprrrol tedewwvouy o€ 1,3,5 dpa 1 tehevtaio 0o Oa yepiost pe 3 TpdmovC.

Agv pumopovpe va ypnoomrotcovpe to 0 oty Tpotn 0éon, dpa n Tpotn OEon Ba yepioer pe
évav oamd Ttovg vmoéAowmovg 4 aplpovg kot M ogvtepn pe emiong 4. Apa cuvoAika Oo
oynUatioTovV 3-4-4 =48 meprrrol apBpol. Apa ot aptiot eivor 100 —48 =52 apBpoi.

Acknon 6.

‘Evag gpyatng ytiler évav toixo 3 pétpa, av dovAéysel To TPmi. Av S0VAEYEL Kol TO
aOYEVNA, TOTE KATUOKEVALEL 6LUVOMKGE 5 pétpa. Av og 10 nuépeg o epydTng KaTaokevooE
36 pétpa toiyo, moces NUEPES OVLEYE HOVO TO TPOLVE;
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HpoPipota yia i Taéerig A" ko B'.
Avon

log Tpoémog

Av dovieve povo ta Tpmivd Ba Extile cuvolkd 10-3 =30 pétpa toiyo. Aeov éytice 36 pétpa Ha
dovdeye ko Kamoleg pépeg amdysvpa. [Hapammpodpe 6TL av dovAevel kot T0 amdyevpa yTilet
5-3=2pétpa mopamdve. Apa Exel SOLAEYEL 6: 2 = 3 UEPEG KOL ATOYEVLLAL.

Apa dovAeye 7 PEPeC LOVO TOL TPMIVAL.

20g TpOTOC

Av dovleve kKot ta amoyevpata Bo €xtile cvvolkd 10-5=50 pétpa toixo. Aol £&ytice 36
pétpa, Bo mpémer va pnv dovAgve Oleg TIC Muépeg kot amdysvpa. H dwwpopd 50-36=14
opeiletol oTic NUEPES TOV SOVAEYE HOVO TO TPOIVA Kot EXTIOE 2 PETPOL AyOTEPO TOlYO dNAadn
dovdeye 7 pépeg LOVO TO TPOIVA.

Aocknon /.
Aivovtor ou opiOpoi: A = (32 -2023° ) 4-6°+2+1 kKo B=

Na vroloyicete TV Ty TG TOpdoTacns: A-B

Avon

A=(3"-2023")-4-6"+2+1=(9-1)-4-36+2+1=32-18+1=14+1=15

7 13 3
25

1)-
5.7 221 4 4 .
p__9 15 _45 45 _ 45 _45_ A-71

120,15 ST 720 g

9 7 9 15 27 7 °

N
o

Apa A-B=15- i=g
25 5

Aocknon 8.
Na vroloylsTovv o1 Yyovieg ®, ¢ Kot 0 Tov dwhavoy

oyfipatog, av yvopilete 6T o gvbeieg (g,) ko (g,)

givanl wapaiiniec.

Adon

H yovia o givor evtdg ektog Ko €ml tor 0vTd pe v yovio

45°, Gpo =45,
H yovia ¢ sivar moponinpopatiky pe v yovie 88°, dpa (Ap+880 =180 1 $=180°—88° il
©=92°.
H yovia 88°¢ivon eEmtepikn oto tpiywvo, dpa 1codtal pe to dbpoiopua TV 000 ATEVOVTL
ECOTEPIKMV YOVIOV, ONALON 83+(Ap:88° n 45° +(Ap:88° il (?):88" -45° 7 (3:43‘).
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Hpopipota o Tic Taéerig A" ko B'.
Acxknon 9.

X" éva Ivpvdoro, Yo v avdoeiln mpoédpov tov 15puerovg, yfioeroav 250 padntéc. O
vroyn@rog A mipe 1o 46 % tov yiemv, o vroynerog B mipe 100 yi@ovg evd to. vrélovro,
YNQOOEATIO TOV AKVPO KOL AEVKA.

a. [léceg Y1 @ovg mpe 0 vToYnPLog A;

B. Ty mocooto mipe 0 vToyNPLog B Kot TL T06006TO T PAY TO. AKVPOE KOL AEVKA YN QOOEATIA,
Avon

5
a. O vmoynoelog A mnpe %ﬂ,l/;—eﬂz 5-476= 5.23=115 ynMoovg.
2

B. O vroymeloc B mfpe 100 yneovg, dpa ta dkvpa kot Aevkd ftav 250 -115-100 =35
10 T0G0GTH MOV TPe 0 B vroymeiog etvan % =§= 0,4 dniadn mpe 10 40 % TOV YNEOV Kot

0L GkvpaL Aevkd 0 (100—46-40)%=14% TOV YyNOOV.

Aoknon 10.

H Ty roinong puog tmieopaons S50 wvroav 1o 2021 jtav 1400 svpo. To 2022 permOnke n
Ty ¢ katd 20 %. To 2023 perwdnke gk véov n Tipn g Katd 25 % .

Na vroloyicete:

o) TNV T TOANoNG TS ThAEopacns To 2022 petd v ApAdTN pEi®O.

B) v T adAnong ™ TnAedpaong o 2023 peta ) 60 TEPN pEi®on.

Y) AV YIvOTaV GUVOMKA pio evicio peimon ™G TIUNS TOMGNS TG TNAEOPAGNS 61 NE TO
G0poLopa TOV TOGOGTAOV TOV 610 JLUS0YIKAOV pEt@ce®V (dnradi) 20 % + 25 % =45 %) , Oa.
VANPYE OLOPOPA OGS TPOS TNV TEMKI TN KL AV VL, TOGT;

Avon
a) Aoy 1 T g petwbnke katd 20 % Oo kootiler to 100 % — 20 % = 80 % g apykng

Tiune. Apa Bo kootiler 1400 % =14-80=1120 gvpn.

B) To 2023 &yovpe peiwon tung katd 25% , ondte Ba kootilel to 100% — 25% = 75% 1tng Tiung
mov kooTle to 2022.

3
Apa Ba kootiler 1120 ﬁ = 1124?'3 =840 gvpd.

}96

Y) Av ywotav cuvolika peimon kotd 45 % g apyikng tiung tov 2021, Oa kootiletl to
100% — 45%=55% .

Apa 10 2023 Ba kootilel 1400 % =14.55=770.

Anradn Ba Exovpe pia dapopd kotd 840 — 770 = 70 gvpd @OnvoTEpQ.
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I EmavaAnmTikeg AOKINOEIG

Aéovtag Kovtoovpng

AXKHXH 1"
AY0 Tpoyol cuvvofovror pe pavto, OTMg
eaivetar 6to oynua. Ov axtiveg Tovg eivor R

kot p Tov N R givan ) Aoon ¢ €icmong
3(1+R) 1 R-2
T—Z(R— 1) :Z(l_R) -

8
KoL 1] p 1| T TG TOPACTACTS

_4/8 1422 50V14 0. 1 57
P=7Z 27 wovia 2023 2\}4 256 .
Av 0 peyarog Tpoydg kaver 120 otpogés, va
Ppeite:

o) Na dgitete 011 R=24Ccm kon p=18cm
) Ioceg oTpo@és Ba £xel kKAvEL 0 piKpog;

Avon
WX _2R-1=101-R) -2
4/8 14v22 50V14 0 1
= 0% 2 sV 2023 2 " 256
343k _JR 42 =1R_ER=2
2 8
_ 4+/814+2250V14 1
P=3va2 w5 vt L |27 16

4(3+3R)-16R+16=2(1-R)-(R-2)

4 [, VITNESVINE
p—;\/;7 V7 4 V11 24

12+12R-16R+16=2-2R-R+2
p=2VE-VZ-2VZ V22
12R-16R+2R+R=-12-16+2+2
p=2:5-V2 -V , R=-24
p=10-2 -2, R=24
p=20-2=18

B) L1=2nR= 2n24= 48n
L2=2np = 2n18= 367
O L1 kdver 120 otpoég dpa v tov L2 Ba

L1 _ 120

Eyovpue Z- 5 =160 otpo@ég

I g€aoxknon epdmon y) Av vmobécovpe 0t
Ol TPOYOL E&lval YEWPYIKOL UNYOVILOTOC, VO
Bpelte Vv amdoTOGN TOL £YEL OOVUCEL TO

unyavnua oe 100 otpopéc.

(Amdvtnon 48n pétpa)
AXKHXH 2
To AAEI' givan opBoydvio

noparinroypoppo pe epfadov 36cm? evd n
yovie B=90°. Aiveton n mievpd BI'=4cm
KoO®OS Kot To cuve =4/9.

o) No. Bpeite T1g d106TAGELS TOV 0pOOYOViIOV
) Na ppeite To pikog ™G dray®dviov AT

v) Na ppeite TOVG TPIYOVORETPIKOVG
ap@povg g yoviag 0
6) No Ppeite To gupfadov Tov TEVTOYDVOV
ABI'EA

A
Avon

a) To va Ppodue T OSl00TAGE TOV
opBoywviov, mpémel va Bpovue Tig TAgvpég AA
kot AT
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210 opBoydvio Tpiymvo ABI éyovpe
oV = % oMoV GDV([):% kot BI'=4cm
. 4 4 ;
Enopévag 5= ar » apa Al' =9cm

Ao vrobeon yvopilo 6t (AAED)=36cm?,
AI'"AA=36 , 9-AA=36 , AA=4cm
Apa AI'=AE=9cm ka1 AA=T'"E=4cm

B) Zto opboydvio tpiymvo AAT epapudlom
[MuBaydpeto Ocovpnua yio va Bpo t A

AT'? = AE? + ET? , AT?=9%2 + 42 AI'? =
81+ 16, AI'? =97 Al =+/97

y) Zt0 tpiymvo AEL éyw AI'=vV97 , AE= 9cm,
I'E=4cm

£<p0——£(p9——,nu0——,nu9—
R T SO
Vo7 97 - Aavv AR,

0) epopuolo Tvbaydpelo Osodpnuo  6TO
ABI', AI'? = AB? + BI'? ,92 = AB? + 42,
AB? =81 —16,AB? = 65, AB =65

10 euadév (ABTEA) = (ABI)+(ATEA)

V654

ABA“+36_ —+36=2\/65+36cm2

AYXKHXH 3

"Evo. €id0¢ cokordtag kootilel 2 € 1 kdGO¢
pia.

0) V0. GOUTAMPDOGETE TOV TOPUKATO TIVOKA
TILOV

[TAn00¢ cokoAdTeg
X
A&io oe €
y
Abyog Z
byog >

Tvapatypeite Yo to Adyo )Z{ ;

B) No ek@paceTe T0 Y G GUVAPTIGN TOV Y
KOl VO GY€010GETE TNV TOPAGTOON

Enravainntikéc Aokioelg

y) Aivetar n ovvaptinon y=(3A-4)x + B n
omoio. givar mopdAANAN NG Y=2Y KOl

oépyeTar amd to onueio

(2V5Z+3%-6, 2%-3)

va Ppedei Ty 10V A, M popon TG
CUVAPTNONG KOl VO GYEOLACETE TN YPUPIKN

g TopacToo.

Avon

@) A@ov N pio cokoAdTo KooTiletl 2 evpm, ot 2
cokoldteg Oa kootilovv 2:2=4 € K.A.T.

Apa o wivokag Tindv Ba yivet

I Aot
18og sokohotdv |\ |, | 4|,
X
< ;
bot0g oE EVPD | | | | g
Y
Adyos 2 2]2]2]2

[Mopatnpodpe 611 0 Adyog j’—( TOPOUEVEL TAVTOL

otabepdc Kot i0og pe 2 og kdbe mepintwon.
Apa, To TOGA ¥ KoY glvar ovaAoYaL.
B) Amo 1o a gpdTHHA PpHKoue OTL f—(= 21

y=2y.

Y) KOve TIG TPAEEIC TOV TOPOCTACE®Y GTO
onpeio wov SLEPYETOL 1] GLVAPTNON).

V52 + 32 6=v25 + 9 - 6=2/25 + 54=V/81=9
22 - 2=4-2=10

Apo ol cvvieToyuéveg tov onueiov givar (9,
10)

Otav 0600 ovvaptioelg elvar  mopdAANAeS

&xovv 1010 cuvTeEAETT ONAAOT KATON

EMOUEVOG 3N-4=2, \=2

N Hope TG cuvaptnong elvan y = 2x +

avVTIKOO10T® TO OoNUELO 6T GLVAPTNON
10=2-9 +B, p=-8

OTOTE TEMKY) popeny y = 2x — 8

Mo va oyedtbow ™ ocvvdptmon Ppickovrag

onuelon  mov  TéUveEl TOLG  GEOVEG  TOV

KOPTESIOVOD GLOTHUATOS AEOVMOV

otov xx : y=0 apa 0=2y-8, x=4 A(4,0)

otov 'Yy : y=p apo y=-8 B(0,-8)
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o

AXKHXH 5

Y10 mponyovpevo oyqpa, Eoto tetpdymvo
pe wievpd Tmv AB cm, va Bpeite 10 epPadov
TOV TETPUYMDVOV KUl TO KOS TNG O10yDVIOV
TOV.

Avon

And to ITvBaydpeto Bsdpnuo 6to opboydvio
tpiyovo AOB, éyovue AB? = 0A% + 0B?,
AB? = 42 + (—8)2 ,AB? = 16 + 64,

AB? = 80, AB =+/804V/5 cm.

Tnv mhevpd T0L TETPAYDOVOL TNV GLUPOAILW®
HE Z KOl TNV dydvio pe d. Apa to gufaddov
givon z2 =80 cm? pe tov oYEdGUO NG
dly®viov pokvTel opboymdvio Tpiymvo dpa
pe to [Mubaydpeto Osmpnua £xovye,

862 =2%+42%,62=22%,6°= 2-80,5%=

160, =160 =40cm 1M ot and 1M
oyéon 8= zv/2=1/80. v/2=40cm.
AXKHZXH 4

A. XT0 TOpUKATO Gy, To Tpiyovo BAT
ne AB =2 Ar=22 Br=y+1 émov

&xer nspiusrpo 36cm.

) VO, VTOAOYIGETE TV TIUI TOV .

) pe dedopévo 6TL TO ¥ = 12CM VO
amwodeilere 6TL TO TPiy®vo givan opOoy®VIo.
¥) Vo, VToA0YicETE TO EPPaO6 TOL TPLYDVOL.
0) va. vwoloyiceTe TO p1jKog TOL Vyoug AA
TPOg TNV TAevpa Adpoda BI'.

B. Na Moete Vv eicmon

V3
£@*60°- y + > nue60° -

Enravainntikéc Aokioelg

x = nu345° - ovv45° + 2

B

A r

Avon

A. o) H mepipetpog vroloyiletar amd TO
dbpolopua  TOV  TAELPOV  TOL  CYNUOTOG
EMOUEVAG,

AB+AI'+BI'=I1

4 X 1236

622+ 652 + 6x+61=6:36

3(3y-12) +2(+3) + 6y +6=216
9y-36+2)+6+6)+6=216
17y=204 , x=12

) vmoloyil® Ta PNKN TOV TAEVPDOV
3y-12 _ 312-12
2 2

AT=%2 =222 5 BI= 3+1=12+1=13

AB= =12cm

1243
Epoappdlo avtictpopo tov ITvBayopeiov
Bempnuotog

132 =169, 122+5% =144 + 25 = 169 {oa
apa to Tpiywvo opboymvio.

AB-AT 125

'Y) (ABF)— = T = 30Cm2

6) Mo kéBe Tpiywvo E=% EMOUEVDG

(ABF)— BI'-AA ’

EYKAEIAHE A’ 128 (2023) 1.4/25



I EmavaAnmTika O¢pata I’ Tvpvaagiov

lodvvnc Hotaxkakng

1) Xapaxmpiote TIg TOPUKAT® TPOTACELS, L X av gival c®OTEG Kot A ov givort AavOacuévec.

2)

3)

Noa kévete T dlaipeon

(@=B)°= (-’

Av (o + B)? = (o — B)? t61€ 0=0 1 p=0

(@=p)*=(B-0)’

(-a—-1)? =o®+2a+1

(@+=)=o+—

(90 — 16) = (30— 4)(4 + 30)

Av a kot B optOpol avtictpoot kot woydet. o + B = 2, tote o + p2 =2
INo kaBe Ty ToL o 1oyvEL OTL o +20>-1

Ava> -2, 16te (0+1)(a+2) < 0

Av 1) e&looon A —2x + 1= 0, A0 éyet 2 dvioeg Moels, ToTe A>2
H e&icoon X(X° — 4)(x? — 4x)(X* + 4) = 0 éye1 7 Gvioeg Moelg

H tetpaywvikn pila \/m opileton Yo KaOe TN TOL O

X ’ ’ )
pro— opileton povo dtav X#1

H pnm mapdotaon

O e€lomoelg o2 g XL €Yovv T1G 101EC AVGELS
1-x x-1 x 2

Kdé&Be onueio ¢ dwapécov AA evoc tprymvov ABTT anéyet e€icov and ta dkpa B

ko I g mievpac B

Avo tpiyova pe ioeg yovieg pia mpog pia etvar ica

Avo tplywva mov £govv 600 TALLPEG 1oeg ptio Tpog pio ko pio avtiotoryn yovia

TovG iom givan ica

Avo opown Tpiyova Exovv Adyo gupadmv 5. Tote o Adyog opoldtnTdg Tovg givat

Kol avTtodg S.

x%—xy  x%-y?
6y = 6y2

211 oLVEKELD, 0POV VITOAOYIGETE TN PNTH TOPAGTACT TOV B0 TPOKVYEL, VO TNV VITOAOYIGETE

otav X = V3 =2 kony =+/3 + V2.

Atvovton o mohvdvopa A = (X% = 9)? — (x+5)(x — 3)* Kat

B=(x-1)*-4

i)  No 1o TopoyoVIOTOGETE.
i)  Na Bpeite 1o E.K.IT ko to M.K.A tov A kot B.
i)  Noa Moete t1g e€lomoeig A=0 ko B=0.

, , , , , A ,
iIv)  Na Bpeite 115 Tiég TOUL X Y100 115 omoieg opileton To KAAGH = KOL GTN GUVEYELWL VO TO

OTAOTIOGETE.

V)  No Aoete v eiomon % =-10.
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Enravoinntikd Oépata

210 oyfua, to Tpiyovo ABT gival icookeléc (AB=AT), o onueia A ko E givan péoa tmv
mAevpav AB kot AT avtiotorya kot woyvel 61t BZ=T'H.

i) Na ovykpivere ta tpiyova ABZ ko ETH.

i) No ovykpivete ta ppata AZ kot EH kot 11 yovieg Z ko H.

/ N\

]

1) Xto tpanélio ABTA woyver 61t AA=18cm, BI'=21cm, HZ//AB/ITA, T®=10cm ot
E®=5cm. Na Bpeite to pnkn «, A, L ko v.

i) T Tig Tipéc Tov K Kot A Tov PPKaTe 6TO TPONYOVUEVO EPMTNLLO, VO AVTIOTOLYICETE
TO, GLOTNHOTO TNG OTAANG A LE TIC TPOTACELS TNG OTHANG B.

STHAH A XTHAH B

{zi ::'_ i;’ : ; 1. "Eyet pio Aoon

{396 + 6y =2 2. Eivow adbvarto
kx + Ay =4

{396 + 6y =2 3. Eivat adpioto
Kx+ Ay =x
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I EmavaAnmTikeg Aoknoeig I’ Tvpvaagiov

Xpnotog Kovotépng

Aoknon 1

(@) Na JoBgi n eicmon : (x— 2)2 + X(x2 +1) =x(2-x)+x*+7

1
(B) Av 0.=3 ko B = 2 01 AOGELS TIG TOPATAVO €Elcmong va Av0El To TapaKAT® cvoTNA:

ax—2py =2
(a+1)x+4py =16
. , X+1 2-X . L .
(y) Na Moete v avicoon T - T 22 kol va g£eTdoeTe moleg Omo TIS AVGELS TG

ggicong 1oV EpOTHNATOS (0) KOL TOV GVGTIHATOS 07T6 TOo EpdTNHA (P) Eivar Kol Adeslg TG
avicmong.

Adon
() Kavovtog tic mpaéelg mov vdpyovv Kot ota 300 pEAN g e&icmwong EXovue :
(x-2)° +x(x2 +1):x(2—x)+x3+7
X2 —AX+4+ X3+ X =2x-X*+ x> +7
X*—AX+4+ X3 +X=2X+X*=x*-7=0
2x? =5x—3=0

H e&icoon 2x°—5x—3=0 eivar tng popenc ox’ +px+y=0,a#0 pe a=2,p=-5 ko
y=-3 enopévag A=p? —4-a-y=(5)"~4-2-(-3)=25+24=49

Apa ot Aoelg givat :

5+7 12
B+JA  —(-5)t\49 5+7 ,
20 2.2 4 "
5.7 2 1
X=0 = —=_=
4 4
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Enavoinatikéc Acknoeils vy INvpvaciov
aX + 20y =2

. 1
omov a=3 kot B=—= yivetor:
(a+1)x—4py =16

(B) AvtikafiotdvTag 6To chHoTNUA {
X-y=2
4x+2y =16

Avvovpe to cuatnua pe ™ pEBodo avtifeTv cUVTEAEGTOV :

X-y=2
4x+2y =16

2 6x -2y =4
4x+2y =16

Me npdcheon katd uén éxovpe : 10x=20 | X=2

Avtikabiotovpe v Tiuf X =2 oty np®th £EI6mon Kot EXOVLE :
3:2-y=216-2=y f1y=4

Apa n Abon Tov suoTAaTog sivar X =2 kot Y =4 dnhadi to Cevydpt (X,y)=(2,4)

(y) Ta v erilvon g avicoong epyalopacte g eENG -

X_”_Z‘szz ; 6-XT+1—6-2_—XZG-2 i 2(x+1)—(2-x)>12

N 2X+2-2+x2>21271 3x>12 A x>4
O1 Moelg tov epommudtov (a) kot (B) eivar ot apBpoi : 5 2,3,4 ka1 mapatnpodue 6Tl HOvo o

apBpdc 4 ivar Avon g avicmong .

Acknon 2
(o) T oorednToTE YOOVio O va amodei&ere otTu: (nuﬂ - 261)\’9)2 + (21];10 + 01)V9)2 =5,

(B) Av yio. Tqv apPreio yovia 0 woyder: Snp’0—29qpu6+20=0

. . 4 , . .
No omodeitete OTL nu():g Kol otV ovvéyewe vo Ppeite Toug vmorovmovg

TPLYOVOUETPIKOVG.
Avon

(o) TToipvovue to 1° péhog e oyéong :
EYKAEIAHZ A’ 128 (2023) 1.4/29



Enavoinatikéc Acknoeils vy INvpvaciov

(Mué —200v9)2 +(2nuo +cvv6)2

2 2 2 2
=Nu°0—2-1ud - 26uv0 +(20vv0)” +(2npub)” +2- 21pd - 5UVO + cVv“0
= Nu’0 — 4npdovvd + 4ovv°0 + 4np’0 + 4nudouve + cuv’o

= 5nu’0 +500v20 = 5(1]]429 +01)v29) =5.1=5

(B) H eéiowon 5np’0—29mu0 +20 =0 sivor 2°° Badpov pe dyvooto to Nuo .
@¢tovpe MO =X emopévag éxovpe : 5X° —29x+20=0

A=29"-4.5.20=841-400 = 441

29+21
X = 10 =5
, 29++4441 29+21
Apa X = = =
2-5 10
X_29—21_£_ﬂ
10 10 5

4
Enedn woyvet: —1<nud <1 n Aon x =5 anoppinteton emopévog nud = T

Ioydet : nu’0 +ovv’0 =1 1o omoradnmote yovia 0 .
, 4
Avtikofiotdviog Mud = T Exovpe :

2
) fow=1 7 E+c51)v26 =179 ouw :l—E i ovv’d 3
5 25 25 25

9

9
Enopévog: oov=,— 1 vO = — [—
HEYOS - OV =45 1 O 25

Anladn: ovvl =g n ovvl = —g emedn N yovia givar apPreio cvvh <0 dpa vl = —g ,

n“ee bpo €00 =

Yo TV EQATTOUEVT EYOVUE: €PO =

|
m\oo‘cn\b
|
I
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Enavoinatikéc Acknoeils vy INvpvaciov
OEMATA

OEMA 1

Atvovtat to ToAvdvopo P(Xx)=(x —4)2 +2X(x—2)—(x=2)(x+2) kot 0 apBpdg

_\/§—2+J§+2
512 52

(o) Na Seigete 6Tt P(X) = 2x* —12x + 20

(B) No dei&ete 6tL 0. =10

(v) No Moete myv e&icoon P(x)=o

(8) Av X, X, etvar ot Aoeig g e&icmong Tov epotpatog (Y) pe X, < X, t0te va Ppeite Tig
TIWEG TOV K, A ADVOVTOG O GOLGTILLOL

2KkX, +(2-X%,) A =5x, - X,
(24X%,)k=A(X, =3) =X, +X,

OEMA 2

Ot Woelg ™ elicmong X* —7X+12=0 oamoteholv To. LAKT TOV TAELPOV £VOS 0pHoymViov
tpryovov ABT, A =90" kat AB<BI'

(o) Na vroAoyioete o pufkoc ¢ BIT tov tprydvov kot tov Hyovg AA.

~

(B) No vroloyiotovv ot Tpry@vopeTpikoi apibpoi g yoviag B

() No amodei&ete Ot o tpiywva ABIT ko ABA givon opota .

H egicwon Xx° —4x+(x+1)=0 &gt dwakpivovoa A =4 evid 1 e&iowon x* —3x + (4k+21) =0

éyel drokpivovoa A =1.

(o) No omodei&ete 611 kK =—2 ko A =5
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Enavoinatikéc Acknoeils vy Nvpvaciov

(B) No Moete Tig eEl6MGELG KOl VO TOPOYOVTOTOIGETE TO, OVTIGTOLYO, TPLOVVULAL

+2
(y) Av nuo = P , 6mov p 1 kown pila TV 600 eloM®oewV va. Bpeite TOVG VITOALOITOVG

TPIYOVOUETPIKOVS aptBovs TS yovios o.

(0) No amodei&ete oT1

(cvvm—num)2 —2(1-npow)(1+ num)+(nuw+cuvm)2 9

nu’o 8
OEMA 4
, . x°—6x*+5 x% +8x% +7x
Aivovtot oL tapactdoelg A =————— Kol B=——————
X* =X X7 +2X°+X

(a) Na mopayovromomoete v Tapdotacn A otn cvvéyeln vo. Ppeite yia moleg TEG Tov X
opileTon Kol 6TO TEAOG VaL TNV OTAOTOUGETE.

(B) Na mopayovromomoete v mapdotacn B ot cvvéyeia va Bpeite yia moteg Tuég tov X
opileTon Kol 6TO TEAOG VOL TV ATAOTOW|CETE .

(y) Na Avoete v eéicoon A®—6B+2B*+2A+10=0

OEMA 5

Y10 OSwmhavo oyfuo ot apiBuoi 6,X,2X—-2 givon

EKPPAGLEVOL GE LETPOL .

Me Bdon ta oTotyeia Tov GYNUOTOG

() Na vroAoyiocete To ufiKog g Tievpag BT .

(B) Na vmoloyicete t0 punKog ¢ mievpas EA .

(y) No amodeitete 6t ta tpiyova ABI kot TEA givan 242
ouota kot va Bpeite 10 A0Yo opotdTnTas TOVG.

(6) No vroloyicete to gpPadov tov tpaneliov AEAB
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Ta padnpaTtika Sivouv Tnv amavrnon
Maprog Kappévog, Aypivio

[Moti ta MoBnpatwkd eivarl toco omovdaio; Mia o&udepkn amndvinon £dmwace o
Ayyhog Dpaykiokavog GIAOGOQOC Kol EKTOOEVTIKOC petappvOomg Potlep
Mréwov (1220-1292):

«Oroi0¢ ayvoei to. MaOnuatixa oev umopet vo. yvapioet GALeS EXIOTHUES, 0VTE TO!
OVTIKELUEVO, TOD KOGUOD UOG KO TO YEIPOTEPO EIval OTL 01 AVvOpmmol Tov o ayvooHV

B

0€ OGUVELONTOTOLOVY THVIOIQ. TNV GYVOLG TODS KO ETOUEVOS OEV UTOPODY Vo, TH
Oepamevaovv»

[Ipog emippwon tov Aeyduevov tov Mruéikov Qo PEAETCOVUE UEPIKES EPOPLOYES, TOV
ompiloviat otV VAN TOv Madnuatikdv tov Mpvasciov.

1. H péla tov épprov ovrov e roceaipac vroroyiletor 611
givan 1020 gr. O guTikoi opyaviopoi armotehovv To 99,99%
™¢ nafeg avTHS Kot To vrorouro ot {mikoi opyavicpoi. [1oon
N nala o€ TOVOUS TOV {OIKAOV 0PYUVIGUOV;

Adon
AoV ot gutikol opyaviopol oamotehovv 1o 99,99% g pdloc tov Eufuov Oviov g
Bocpapag, tote o1 {wwoi amotehovv to 100-99,99=0,01% ¢ pélog avtng. Aol 1 oAk

uélo eivar 102°gr tote n pala tov {owkoav opyaviopodv eivar 0,01%:- 1020 = Wloo' 1020 =

1—;4- 102% = 10gr. Apa 101/1000 t6vor dnradn 1013 tovor.

2. L& mo amodnikn opovtev amodnkevovror 1000kg ¢péoka povpa. Ta @podta
opeokokoppéva, mepreiyov 99% vepd. Metd amd pepikég muépeg dwumotodnke OTL
neprEyovv 98%, Aoym Efnpaveng. Iléco Luyilovy Tpa Ta povpa;

Adon
Eoto X n pala tov povpov petd myv Enpavon. Zmv oapyn 1o 100-99=1% tov povpwv dev
gtvor vepd, dniaon to 1%- 1000 = % = 10kg. Emouévag petd v Efpavon to 10kg twv

povpwv mov dev eivan vepd amotehovv to 100-98 = 2% ¢ palag tov povpwv. Apa 2%-x = 10
<2x =10-100 < 2x = 1000 < x=500kg.

3. Ta otaBepd nuepnowa £€0da 6 pia frounyovia Tapaymyng oKl
givan 3750€ kon ta petaPinta £Eoda sivar 68 € Yo ka0 Cevydapr
okl.. H Ty noinong kabe Cevyaprov oku givor 110€. oéca { ':E Yt
TOVAG)IoTOV (evydpre okt mpémer vo mwovrder 1 Propnyovio e
0ote KGOe pépa vo £xel KEPOOG;

Avon
‘Eocto 6t1n Propnyavia movidet to mAnbog Cevydpla okt v nuépa, ToTE:
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Ta pednpatika divouy v andvinon

Kootog nuepnotag mapaymyng = 68x+3750 €.

Hpuepnow écoda = 110xE.

Képdog ="Ecoda—Kdotog = 110x—(68x+3750)=42x-3750 €.

Tpéner: Képdog>0, 42x-3750>0, X>2= = 89,29

Apa yuo va €yet k0B pépa k€Epdog Prounyavia mpémel va movidel tovidyiotov 90 (evydpla oKl

™V NUépa.

4. O MMapBevarvag £xer pikog 69,5m, whdrog 30,9Mm ko vyog
13,72m. @flovpe vo KOTOOKEVGAGOLUE N0 HOKETO TOV
MapBevova pikovg 50cm, mwéca cm zmpémer va givoar TO
TTAATOG KOL TOGO, TO VYOG TG ROKETOGS;

Avon

Mnkog ITapBevodva = 69,5m= 6950cm.  ITidtog

MopBevava = 30,9m = 3090cm. "Yyog

[MopBevova = 13,72m = 1372cm. Mnkog

poxétag = 50cm. [TAdtog

pak€Tog = X cm. "Yyog

pokETog =y cm. Eneon ot dwotdoelg g pokétag mPEMEL vo eival ovOAOYEC TTPOC TIG

dwotdoelg Tov [apbevava, Exovpe:

X y _ 50

. — y _ 1, _ 3090 _
= = = —, dpa = Kol —— = — éto1 X = —— = 19,43cm kot
3090 1372 6950 159 3090 159 1372 159 159

1372
=——=8,63cm
159

5. Xg évo Y10v00poIKO KEVTPO OEAUNE VO, KOTUGKEVAGOVUE TELEPEPIK TOV VO GUVOEEL TO
onueio A pe v kopve1 B Tov fovvod otV TAAYIE TOV omoiov PpiokeTor | wioTa TOV
okl. ['vopiocoope 6TL TO VYopeTpo Tov A givar 1200m kor tov B 2350m. Xg éva yaptn
Khipaxkag 1:20000 ppnkepe 6t ) omdéotaon d sivar 10cm. Iloon givor | andotoon AB
GTIV TPAYNUTIKOTNTA;

Avon

A@ob 0 xaptng £xet kKhipoka 1:20000 n wpaypotikn arodctacn d ivar 20000-10=200000 cm
dnradn 2000m.

H andéotaon BI givat ion pe to vyodpetpo B peiov to vydpetpo A dnradn 2350-1200 =
1150m. Epappdlovpe to IMubaydpeto Osdpnuo oto tpiyovo ABI: AB?=T'B*+I'A?<>AB? =
1150%+2000%2<AB?% = 1.322.500 + 4.000.000<AB? = 5.322.500 = 2.307,054m.
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6.

Ta pednpatika divovy v andvinon

"Evag ToMTIKOS pnyaviKog 6yediace £va TOOVEL pijkovg 2km.

Av 1 dweTopn] TOV TOUVEA fTAV NMUIKVKAO 0KTIVOS SM w660 0yKo Ba £xel 10 ydOpa mwov Oa
Byew ywa va yiver 1o Tovved; Ilown Oa givor ) em@avela Tov TOOVEL,;

Adon
To tobvel emopévmg gival 10 Gd evog KLATVEpov. Apa apkel va voAoyicovpe ovté Tov

0élovpe mhvew o€ €vav KOAVOpO iowv dooTdcewv, dOnAadn axtivag Sm kat pnkovg 2000m. To
eUPadOV TG KOUTOANG EMPAVELNS TOV KVUAIVOpoL givarl ico pe E = 2xnrh = 2-3,14-5-2000 = 62800
m? dnhadn yio To TovveL 1o euPadov TG KoiAng empdvelag Tov eivan ico pe E/2 = 31400m?. O
dyKkog Tov KVAIVSpov eivar icog pe V = mr2h = 3,14-52-2000 = 3,14-25-2000=157000m3 épa. o
dykog mov Oa éxel To ydpo etvon V/2 = 78.500m3

. M etopeio super—market okomever va AEITOVPYNGEL TEGGEPD KOUTUGTIUHATU OTLS

koponorers AB,I''/A o omoieg ovvofovtar pe éva dpopo. Ov amootdcsels petald TOV
Kopororemv givar: AB=10km, BI' = 18km kar I'A = 22km. Xg mowo enpueio Tov dpopov
npénel va Kticel o omodfikn n gtoipeia, dote N TPoPodocia TV super—market va
gival 1 o cVPPEPOVGA, 6TAV 01 KOROTOAELS £X0VV 160VS KATA TPOSEYyIon TANOVGHOVG;

Avon
To mpoPAnua dev aArdlel av Bempnoovpe 0Tt 0 dHPOUOG TOV TEPVAEL A0 TIG KOUOTOAELS Elval

po guBeia ypapun, ¢’ 0G0V d1TNPOVVTAL Ol OTOGTAGELS LETOED TOV KOUOTOAE®Y. 'Eotm 011 N
arofnkn Kataokevaleton oto onueio O tov dpoOpoV. OEAoVLUE VO EAOYIGTOTOU|COVUE TO
a0potopor OA+OB+OT+OA =|x|+|x—10|+|x-28|+|x-50| (mpopavmg 10 O mpéner vo. Ppicketon
petaéy tov A kot A). @étovpe d = X|+|x—10|+|x—28|+|X-50|(1) Ataxpivovpe TIC TEPMTOGELS:

To O Bpioketon peto&d tov A kot B, dniadn 10<x<28, tote (1) <d = x—x+10-x+28-x+50 =
= —2x+88 eivan 0<x<10<0>-2x>-10<68<-2x+88<88 «<68<d<88

To Bpiokerar O peta&d tov B kot I, dnhadn 10<x<28, té1te (1)< d =

X+X-10-x+28-x+50 = 68

To O Bpioketon peto&d tav I kot A, dnraor 28<x<50, 1ote (1)<=d = X+x-10+x-28-x+50=
= 2x+12 givan 28<x<50<56<x<100< 68<2x+12<112<68<d<112.

Emopévoc d,pyin = 68 kot 1o O mpémet va fpiokeTon 6TO TUHO TOV SPOUOV amd TNV KOUOTOAN
B puéyprmI.
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MaOnuaTtikoi Aiaywviopoi

Empéiern: Emrponn Avoyoviopov

Oépata TTpokpipaTtikov Aiaywviopol

18 MapTiov 2023
[MpopAnpa 1
Mia taé€n éxel 24 padntéc. Kabe tprada pabntav cuvedplalel kot amo@acilel va Tapel va
dwpo o€ kamolov padnt A amd toug umdAotmovs. Tote o A Bewpel Ta dtopa ™G TPLASAS
«@iAovg». Na amodeitete 6TL uTTApYEL Evag LaBn TG TTov £xel TovAdyLoTov 10 @iAovg.

Adon
Eotw 6Tt kdOe pabntig £xeL To mOAD 9 @idoug, omdte Bar AdBet To TOAY (7) = 84 Swpa.

Tote, To MANO0G TV Swpwv Tov Ba AdBouv 6AoL ol paBnTég ™G TdEng Ba eival to oAV
84 - 24 = 2016 < 2024 = (%), droo.

[TpoANpa 2

Atvetau gyypalipo tetpamievpo ABCD, pe BC = CD xou AD > AB. 'Eotw E onpeio g
mAgvpdag AD kau F onueio g evbeiag CB, wote AE = AB = AF.Na anodeiete 6TL FE || BD.
Aoon

Apkel va 8eifovpe 611 EFB = DBC. Amé to eyypdypo tetpdmisvpo ABCD xai To
LO0OKEAEG Tplywvo BCD maipvovpe

BAC = BDC = DBC = DAC.

Apa n AC Sixotopsi ™ ywvia BAD, omdte eivar m pecokdBetog tng Bdong BE Tou
L00OKEAOVUG Tplywvou BAE. AMO autd TO OMNMED, PTOPOVUUE VA OAOKANPWOOUUE TNV
amodelen pe SVo TPOTOUG.

log Tpémog. A@oV ta onpela E, B, F aviikouv o€ KUKAO pE KEVTPO TO A Kal aktiva AB, amd
™MV TOPATAVW TAPATHPNOT Kol Tr OXEoN EMIKEVTPNG KAl EYYEYPUAUUEVNG YwVIAG,
maipvoupe EFB = % = EAC = DAC = DBC, 6nwg 0é ae.
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MoaOnpatikoi Aveyoviopoi

206 tp6mog. Etvat CE = CB = CD ko CED = CDE. An6 1o syypayipo tetpdmisupo ABCD

KoL To 1oookeAég Tpiywvo FAB maipvovpe AFB = ABF = ADC = CED = 180° — AEC,
omoTte To TeTpamAgvpo AFCE eival eyypayiipo o€ kOkAo. ‘Etol, éxovpe

EFB = EFC = EAC = DAC = DBC, 6mwgs 0 ae.
Mpo6BAnua 3
01 Betikoi mpaypatikoi apibuoi a, b, ¢ kavormoovv v oémta: a® + b? + ¢? = 3.
Na amodeiete 6TL

a’ +b?> b +c? c*+a?® 2(ab+ bc+ ca)
+ + - >
2ab 2bc 2ca 3

[16Te WoyveLn oo TR
Avom
1o¢ Tpdmog. AoV a? + b? + ¢? = 3, {nroduevn avicdHTNTA eivat LooSVvaun pe TV

az+b2+1 N b2+c2_|_1 N c2+az+1 +<2(ab+bc+ca)+1)>9
2ab 2bc 2ca a? + b% + c? -

1 oTola ypa@eTal

(a+b)? (b+c¢)* (c+a)®> (a+b+c)?
2ab 2bc 2ca a?+b%?+c? 7
'‘Eotw L t0 aplotepo péAog ¢ tedevtaiag. Tote amd v avicotnta Cauchy-Schwarz o
nop1 Engel 1 Andreescu émetat 6Tt
s ((@a+b)+ B +c)+(Cc+a)+(a+b+c) _9a+b+c)?
- 2ab + 2bc + 2ca + a? + b% + c? ~(a+b+c)?
Omw¢ BéAaue. H oo Ta toxveL, av, Kol Lovo av,
a+b b+c c+a a+b+c
2ab ~ 2bc  2ca 3
AoV a,b,c > 0, and Tig TpwTESG SV0 EELOWOELS TTAIPVOVE @ = b = ¢, OL OTIOLEG OE
ouvvéuacoo pe Ty teAevtaia Sivovva = b = ¢ = 1.
20¢ TpéToc. H {ntodpevn aviocdtTnTa eivat LooSvvaun e v

a’ + b? D4 b? + c? D4 c? + a? . (2 2(ab+bc+ca))>0
2ab 2bc 2ca a’?+b>+c2 )~

1 omola ypa@eTal
(a—b)2+(b—c)2 (c—a)> (a—b)>+ (b—c)*+ (c—a)? -

)

0.
2ab 2bc 2ca a?+ b? + c?
] ) c(a—Db)2 (2 ——1L o2 (L
1 Looduvapa: (a — b) (Zab a2+b2+cz) +(b—o) (Zbc a2+b2+c2) +

) 1 1
He—a) (2ca_a2+b2+cz>20

H tedevtaia ypagetatl .lcodvapa

(a_b)z(a—b)z+cz+(b_c)2(b—c)2+a2 (c —a)? + b?
2ab 2bc 2ca

1 omola aAnBevel w¢g dBpolopa pn apvnTik®v aplduwv. H .ootnta loyvel, av, kat pévo av,

a—b=b—c=c—a=0,Aav,katpévoav,a =b =c = 1.

[TpopANpa 4

Na mpoodiopicete 0Aa ta {evyn (k, n) BeTIKWV akepaiwv MOV LkavoToLOUV TNV e€lowon:

1U+204 - +kl=1+2+-+n

= 0.

+ (¢ — a)?
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Avom

ApXIKA& VTTOAOYI{OVE TA OTOLYEIX TOVU TAPAKAT® TIVAKX
k 1] 2|3 4 5 6 7 8 9 10
k! 1| 2| 6 24 120 | 720 | 5040 40320 | 362880 | 3628800

114+2!+...+k! 1 3|9 33 153 | 873 | 5913 46233 | 409113 | 4037913

[Ipoavwg, Ta (evyn (k,n) = (1,1) kot (k,n) = (2,2) amotedoVyv AVoelg. Oa del&ovpe 6TL T
povadikn AVon pe k > 2 eivawn (k,n) = (5,17).

[Mapatnpovpe 6TL agov to k! Stapeitat pe to 100 yia k = 10, to aBpotopa 1! + 2! + -+ + k!
apnveLvmoromo 13 o Swaipeomn tov pe to 100 yax k >= 9. Av toxVeLn oot TA

nn+1)

U+214+-+kl = 1+2+---+n=T

Yy kamowo k = 10, Tote O vTIAPXEL PLOIKOG aplBPOG M TETolog woten(n + 1) = 100m + 26
1, wodVvapa, n?+n—100m — 26 = 0.

Tote, n Stakpivovoa 4 = 400m + 105 ¢ mapamavw eElowong Ba TpEmeL va elvat TEAELO
TeETP&ywvo. AAAG Sev LTIAPYEL AKEPALOG X TETOLOG WoTe X2 = 5(mod100),

a@oVL aAALwG Ba empeme To 25 va Siatpel to 5. Apa ) Sobeloa tooTNTA dev LoyVeL Y k = 9,
aAAG oVTE YLk = 7.

AoV 9 =32, 153 =3%2-17, 873 =3%2-97 ko 46233 = 32 - 11 - 467, BAémovpe OTL povo
To 2153 = 18- 17, elvar ywvopevo Sladoxikwv aképaiwv ya k > 2. Téte mailpvoupe povo
™ Avon (k,n) = (5,17), kot n anddel&n oAokAnpwOnKe.

O1 Noeic Twv aogknoewv Tou TeUXoUC 127

N45. Alvetar o BeTikdg aképatog N = 2™ -p, 6mov n,p € N* ko o p elvar mpwtog. Na
TPOGSLopiloeTe TOV TTPWTO APLOPS P, £ToL WOTE 0 ApLBPdC N va 1eovTal e TO GBpoLoUA TWV
BeTikwV SLaPETWV TOL TOVL €lvat pkpotepoL Tou N.
Avon
O Betikol aképatot Statpéteg Tou N = 2™ - p elvat oL 6poL IOV TIPOKVTITOUV ATO TO YIVOLEVO
A+2+22++2MA+p)=14+2+22+-+2"+p+2p+22p+ -+ 2" p.
Emopévwg, To dBpotopa toug xwpig va vmoroyiletato N = 2™ - p elvau:

A4+2+22++2MA+p)—2"p=2" 1 -1D)A+p)—2"p=2"-p+ 2" —p— 1.
Apa éyovps: 2" -p+2Ml—p—1=Ne2Ml=p+leop=2"1-1
Emeidn o p sival mpdTog, mpémet o 2™ — 1 va elvan padtog, SnAady mpémet o n+ 1 va
elvat mpwtog, éotwn+ 1 =gq.
Apa Aoelg sivat ot aptBpoi N = 2971 (29 — 1), 6Tov g TTPWTOG.
Inueiwon. Evag guotkos aptBuog mouv coutal [e To aBpoloua Twv OETIKWOV SIAPETWOV TOU
oV E(val UIKPOTEPOL TOU AEYeTal TEAELOG, T.Y. oL aptBuol 6, 28, 496, ...
N46. Na tpooSiopioete 6AouG TOUG AKEPALOUG V yia TOUG 0Toioug 0 aplOpds vi+3v+5 sivau
oA amAdoo Tov 11. Ymdpxouv aképaiol v yia Toug omoioug o aptOpds vi+3v+5  eivan
ToAAaTAdoto Tov 121;
Aoon
Eotw v2+3v+5=11k,k €Z T va &eL 1 efiowon v2+3v+5—11k =0,k € Z
aképaleg AVoelg, mpémel 1 Stakpivovoa ™G A = 44k — 11 =11+ (4k — 1) va oovTaLl pE
TEAELO TETPAYWVO, SNAXSN TIPETEL

44k —11=121€Z e 11-(4k—1) =12 1€Z=>11|A=>1=11p,p € L

Apa TipéTEL 11-(4x—1)=(11p) 4k —1=11p% p€E L.
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Mpdaypaty, av 4k = 1 + 11p2, p € Z, éxovpe:
A = (121p)? omdte e€lowon v + 3v + 5 — 11k = 0 £xeL 1§ AoELg
_—3+11p

YT

oL oTtoleg elval akEpaleg, povov 0tav p = 2u + 1, 4 € Z, omdTE EXOVHE
v=1lu+4,u€ZNv=-11u—-7,u €.
Mpaypat, yiaov =11y +4,u €Z v = —11u — 7, u € Z €xovpe:
v2+3v+5=121u(u+ 1) + 33 = moA. 11.
A6 TO TpONYOLUEVO EPOTNUA, TPokVOTTEL 6Tt vE+3v+5=121u(u+1) +33 #
moA. 121, 6tav o ap®udg v2 + 3v + 5 sivar moAdamAdoto tov 11. Emedn yua va Staipeitat o
aplOuds v2 + 3v + 5 pe 1o 121 mpémel va Swaipeital kat pe to 11, amd v mponyoduevn
ox€om EMETAL OTL AVTO Sev elval Suvato.

I'61. Atvetal op@oywvio LoookeAég Tplywvo ABT pe A = 90°. Oswpolpe Ta onpeia M, P oty
mAgvpda AB étoL wote AM = BP kot pe Sudtaén A, M, P, B. Oewpovpe onpeio E oto timjpa I'M
KoL onpeio Z otnyv mAgvpa BT étol wote ta onueia A, E, Z va givat cuvevBelakd kat n AZ va
elval k&Betn otn I'M. Av A eival to péoo g mAgvpds BT, va amodeiete Otu:

(o) AZT = PZB. (B) AEZ = 45°, MO Poupaviag 2004
AVon
(o) Oewpovpe to TeTpdywvo ABET kat éotw © to T o H

onpeio topng twv evbelwv BE kat AZ.

Ta tplywva AMI' kat OBA eivat (oo, agol eival
opBoymvia kat éxouv ATM = BAG, AT = AB. Apa O« F
é¢xouv kat AM = BO. Emedn] amd vmoébeon eival A
AM = BP émetou 611 BO = BP.
Tote kot ta Tplywva BPZ kot BOZ elvat (oa, agov

éxovv BZ xown mAgvpd, BO = BP xat PBZ = OBZ. W Z -
Apa givat PZB = BZ0 kot a@oV BZO = AZTl, wg katd P :
Kopu, émeta 6t PZB = AZT. P = o . 3
(B) Emedn ta tpiywva AAZ xat T'EZ gival opola, A v = = B

Exoupe g = %, omdte Kot Ta Tplywva AEZ kat ATZ eivan dpota. Apa éxovv AEZ = AFZ =
459,

AOKNOEIC Yia Auon
N47. Na mpoodiopioete 6A0UG TOUG BETIKOVG AKEPULOVS V TTIOU LKAVOTIOLOVV TNV aKOAovOn
ot ta: I'a kabe BeTikd Stapétn § Tov v, 0 § + 1 eivar Stapeng tov v + 1.
N48. Na Bpeite moéoca levyn axépawv (U, v) puel < u,v < 2022 vmdapyovv, Ta oTmoia
LKOVOTIOLOVV TNV akOAovOn ocuvOnkn: Ia kaBe OeTikd aképato N, VTTAPYEL UN APV TIKOG

pu—k?

’ ’ ’ ’ vV+2K
AKEPQLOG K KAl akEPLOG § > N €T0L MOTE 0L —— KL

va elvat kat ot 800 aképaloL.

I'62. Aivetat opBoymvio tpiywvo ABI' pe T =90°. 'Eotw M to péco g mAsvupdg AB. H
TapAAANAN evbeila amd to M mpog v mAgupd BI' tépvel tv mAgvpa AT oto A. Eotw E to
uéoo tov Tunuatog I'A. Av ot evbeieg BA kat I'M elvat kabeteg, va amodeifete OTL:

(o) Ta tptywva 'ME kat ABA givat opota.

(B) OvevBeieg EM kat AB givat kabeteg,.
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Navaywtng N. XpiotomouAog

«0 avOpwmog novu eival eywiotng, untepndavevetal OtL EEpeL TOAAQ, 0 60POG OpwWG
Aundtot mov dev Epabs neplocotepa.»

ApPLOTOTEANG

Néve OtL oL aplOpol KpUPBoUV TA LUOTIKA TOU KOGHOU.

Ta 6vta eival aplBuoi éleyav ot MuBayopelol kal 6tL «To cuMnav dnuoupyndnke anod to
1 peta anod Siaipeon tou anod tnv ewonvor) aneipou». (KAtL avdAoyo pe TNV onuepvr Bewpia
Tou Big Bang). Etol and to 1 npokumtel to 2 mou Sivel tnv guBeia, amnd 1o 2 mPoKUTTEL TO 3 oV
Slvel To tplywvo, amod 1o 3 to 4 mou Sivel TeTpaedpo Kal amd autd £yvav OAa T CWHATA, TTOU
aroteAouvTtal oo to TEcoEPA OTOlKEla Ta: mup, VSwp, yn kat anp. Etol, adol OAa eival
aplBuot, £€xouv 18LOTNTEC TNV dikaoouvn, TN vonaon, tnv Yuxn, T LOUCLKN YU 0UTO TO cUMIAV
€XEL appovia.

H Baon tng MuBayodpeilag StdackaAiag ATav n «TeTpakTug» dnAadn ot apBuot 1,2,3,4 mou
1o aBpolopd toug eival to 10. Ot amMooTACELG KAl OL TAXUTNTEG TWV TTAOVNTWY QAN KoL TwV
AmAQVWV AoTEPWV SLEMOVTAL amo Toug §loug AOYouG oU TIAPAYOUV KAl TNV apUovia 0Toug
nxoug, 2/1 oktapa, 3/2 méutn, 4/3 tétaptn. OL AMOOTACELG TWV MAAVNTWVY OMWG UTIOAoYLoTNKE
apyotepa anod Toug Mmovte-TITIOUG PE APKETA LEYAAN TIPOCEYYLON OE OLOTPOVOMLKEG LOVASEG

elvat: a omou a eival ot aptBuol (0pol yewpetpkng mpoodou) 0,3,6,12,24,48,96, ... (1

QOTPOVOULKA povada= amootaocn Mg-HAlou, 150 ekatoppvpia XIAOpeTpa). AnAadn Kotd
Toug MuBayopeloug N HOUGLKN KAl N KOOMLKA appovio KpUBETOL OTIG OXEOELS TwV 4 TPWTWV

Ay 20 3,

duokwv aplOuwv.

v

H Apniedovn

Ztnv apyaia Alyurto katd tov Hpddoto dvBpwrol mou yvwptlav Mewpetpia eiyav éva oxowvi
pe Swdeka KOUMOUCG Ot (0eC PETAEU TOUC QTOOTACELG, €iXe TO Ovopa apmedovn. Me tnv
opmedovn petpovoav pNkn epfada kat OxL povo. Anuioupyovcov opBoywvio Tplywvo
12=3+4+5, LOOTAEU PO 12=4+4+4, LOOOKEAEC 12=5+5+2, tetpaywvol2=3+3+3+3,
napaAAnAoypappo 12=2+4+2+4 1 1+5+1+5 kat ouvOEtovtag Tplywva Snuoupyovuoav
moAUywva. AKOUN otnv apxaldtnta eixav Kat toug lepolg MFewpeTplkoug Adyoug m, &, \/E,

V3,5 . (n=3,14..., $=16...)
‘EToL €XOUME TN XPUOKH TOUN, TO Xpuoo opBoywvio pe Adyo TAsupwv ¢, TO Xpuood Tpiywvo
LoOOKeAEG pe ywvia kopudrg 30°. Ot AdyoL auTol GUVAVTWVTAL OTOL OUPAVLA CWHATA, oTa GUTA,

Ta {wa, Toug avBpwroug ta Padpra. Ztov MNapBevwvag to mAdtog pog v og eival $=1,6.., T0
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UnKog mpog U og eivat J5k.d.. H HeYAAn mupapida otnv Alyumto €xel faon TETPAYWVO TTOU OV
Slapéooupe to UPOC Sla TOU HLOOU TNG MAEUPAC TNE BAong maipvoupe \/E, EVW 0 AOYOC Tou
napanAgupou UPoOUC MPOC TO KOO TNG MAEUPAG TNG Baong sival ¢. Aéyetal OTL oL apyaiol
‘EAAnveg €xTilav Ta LEpA TOUG 0€ KATAAANAEG B£0eLg WOTE va €X0UV LETOEL TOUC OCUYKEKPLUEVEC
anootaocelg, ev EEpoupe av Gpoviilav ylo KATL TETolo 1 av eival tuxaio. Ot AsAdol mou
ovopdotnkav Kot o opdarog 1 adaldg tng I'ng améxel oe subeio 190 km mepimouv amod tn
Awdwvn kat 190 km and to Alov Snutoupyolv dnhadn Loookelég Tpiywvo. H AkpomoAn to i6to,
ExeLtnv dla anootacn anod to Naod tg ABnvag otnv Atlywva kat toug AeAdoug. K.d.

Akopa 0 KOKAOG CUMPBOALIE TOV IVEUHATLKO KOO0 EVW AVTIOETA TO TETPAYWVO CUMPBOALLE TOV
buoko KOGHO. TeTpaywVIOUOG Tou KUKAOU BEPata Sev yilvetal ylati 0 MVEUUOTIKOG KOGUOG
SlapEpet amo tov Guoiko.

_'-'__'_—I-'_ _‘—\__\_
-

_— =
LU I L

Ol KaAALTEXVEG OTa £pya TOUG KAvouv xprnon twv Adywv avtwv. O DA VINCI otn {wypadikn
TOU ME TNV TEXVLKA Tou odoupdto kal OxL Hoévo, xpnoiluomnoinoe to xpuoco opBoywvio. O
BitpouBLog ixe KataAnéeL 0TO CUUMEPACHO TTWG TO AVOPWTILVO CWHA, LE TA XEPLA OE EKTAON,
XWPAEL 0T U0 TEAEL YEWUETPLKA OXHOTO TOV KUKAO KOl TO TETPAYWVO KOL TTWG TO KEVTPO TOU
owpatog Atav o adarog. O Asovapvto Da Vinci, pe tig Sikég Tou HeAETeS, SLOPOwWoE KATOLEG
avakoAouBigg Tou BitpouBiou.

i - !

H yvwon twv avBpwrivwy Slaotdoewy Kot avaloylwy ATav dedouévn yla ToAAOUG amo Toug
KoAAltéxveg tou 150U awwva, evw 0 AgovApvTO ETIXELPNOE AEMTOUEPELG HEAETEC ylo TLG
Slaotdoelg aAAd kot tn Aetoupyia Tou avBpwmivou cwpatog. (O AOYoG TwWV TUNUATWY TwV
SOKTUAWYV pag, TwV SL00TACEWV TwV 0POAAUWY, TOU TTPOCWTIOU, TOU TNXN HE TO UMPATOO0, TNG
KVAHUNG LE TO KNP0 £X0OuV To AOYy0o ¢ TNC XPUOT G TOUNG Kal TTOAAG GAAA Kol 0To {WIKO Kol PUTIKO
KOOLO).
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Eixe mabog pe toug Mabnpatikoug Mpidoug

O FaAAo¢_Mnacé Sev ATav pHaBnUATIKOG aAAA TOLNTAG, TOU APECE OUWG VA HEAETA TOUG
KAOOLKOUG aAAQ To TAB0¢ Tou NTav oToug padnuatikoug ypidoug. To mpwto tou dnuocisvpa
Atav g culoyn ypidwv. To 1621 petédpoaoce kol dnuooicvoe «Ta apLOUNTIKA» TOU
Awddavtou mou PeTA TNV upmoAnon tng BLBALoBnkng otnv AAe€avdpela eixav AnopovnBet. Me
QUTO TOV TPOTO 0 Mmaoé aAAd kal AAAOL PEAETNTEG €depav Kal MAAL oTnv SnuoolotnTa TN
Bewpla apBuwv kat avalwnupwoav T peBodouc twv Apxaiwv EAAARvwv. Eva avtiypado tou
BBAlovu Tou Mnaoé evénveuoe tov DepUa mou TapAAANAa pe Ta SIKAOTIKA Tou Kabrnkovta
peAETOVOE poBnuatikd. Xta meplbwpla kabs oeAibag tou BBAlou tou Mmnace, o Depua
onueiwve toug cUAAOYLOMOUG Tou. Ekel onpeiwoe Kal To yvwoto teAevtaio Oewpnud tou mou
EUeAAE va Bacavioel TOANEG yeVIEG paBnuatikwy aro to 1670, étav petd to Bavato tou, o yLog
Tou Onuoocievoe ta xewpoypadd tou. O Oepud eixe evtunwolactel and tnv amodelgn tou
EukAelbn mou €6elyve OTL UTAPXOUV ATELPEC TUBAYOPELEC TPLASEG Kal lXe onUeElwOoEL SumAa
oto meplbwplo tou BLAiou: «Eivar adlvarto dUvaun peyalltepn Tov TETpaywvou va ypadei
WG ABpolopa iSLwv SUVAHREWV» Kal OUVEXLIE «EXW HULA UTEPOXN ATIOSELEN, OUWE SEV XWPA OF
€va 1000 otevo meplBwplo». Eide auto oe kamola BipAtobrikn o 10xpovog Aviplou OudALg Kat
30 xpovia apyotepa kat to 1994 £6woe tnv anoddei&n tou.

To petaAAio ota BpaPeia Fields

To Noumeh 6ev €xeL Bpafeio yia Mabnuatikoug. Ymapyxouv ouwc daAAo BpaPeia. To
petaAAo ota BpaPeia Fields(Noumel twv padnuatikwy) €xel otn pia oYn tov ApxLundn Kat to
OVOUA TOU Ypaupévo ota EAAnvikA. Ztnv aAAn oyn pa odaipa gyyeypappévn oe KUAWVSpoO,
Staypappa ou o Apxlundng sixe Intnoel va tornoBetnBel otov Tado Tou Kat pLa emypadn ota
AQTLVIKA TIOU ONUALVEL KZEMEPOLOE TOV EQUTO OOV Kol GUAAAUBAVE TOV KOGHO».

Bpapeia Avti-NopneA(IgNobel)

Ao to 1991 kot kaBe xpOvo oTo MAVEMIOTHLO Tou XapBapvt otn Bootovn twv HIMA yivetal pa
acuvnolotn TeAetr BPAPBEUONG KATIOWWY EUPNHATIKWY ETLOTNUOVIKWY WOeWvV. e aviiBeon pe ta
BpaPeio NoumeA, ta Ig Nobel Sivovtat mpog Tt twv avakaAUPEWY IOV TTPWTO KKAVOUV TOUG
avOpwWIoug va YEAAGOUV KOl LETA VOL OKEDTOUV.

BéBawa kat to Bpapeio gival actelo. Alvouv £va eKATOUUUPLO GAAA OE VOULOUO ULOG XWPOLC
nou n aélo Tou moooU eival éva Sohdplo. O gunveuotic Twv BpaBeiwv Marc Abrahams mavta
KAElvel Tnv Teletr Aéyovtag: «eav dev kepdioate détog kamoto BpaPeio Ig Nobel, aMa elbikd eav
kepdloarte, oag evXopat KAAUTEPN TUXN TOU XPOVOU».

Ofuata tou Bpapeiov.

O padnuatikég, Joseph Keller mpwv and xpovia képdloe to Avii-Noumeh ¢uoikng. Otav
TIAYOLVE yla TIOYKIVYK TIOPATNPOUCE TIC KOTEAEC VOl TPEXOUV Kal oL Kotoldeg Toug va
xopomndouv aplotepd — de€la. AvapwtnOnke agol to KePAAL TOUG MNYAIVEL TAVW — KATW,
ylati n kotoida xoponndasL aplotepd — Se€Ld;

H dawopevikd amli epwtnon eixe SUokoAn amavinon. EKAve ML CEPA UNXOVLKWV
TELPAUATWY KOL LAONUATIKWY HOVTEAWV. Mrmopel pia kotoida va daivetal wg Eva opolopopdo
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oWHa aAAQ OTNV MPOYUATIKOTNTA aroteAeital and SekAdeg XIALASEC TPIXEC, Ol OMmOoleG aoKOUV
eAaoTikr) Suvaun. Ita HaBNUOTIKA oUTO ovopaletal «TPOPANUA TIOAAWY CWHATWV». Me TNV
BonBela puoikwy, o Joseph Keller katadepe va katalngel oe éva cUvolo amAwv eLOWOEWV oL
ormoleg meplypadouv pe akpifela tn cupmnepldopd TG ToAavtwUeVNS kotoidagc. Etol Bprke OTtL,
Ba pmopouoe va KWVE(TAl KAl MAVW — KATW, aAAA Otav n ouxvotnta Tou Tpefipatog eival
Suthdola ¢ ouxvotnTag TG TaAaviwpévng kotoildag, n kivnon dev eival evotabng. Emeldn
OTAV TPEXOUME £XOUME XOVOPLKA pla otabepry cuxvotnta Ue TNV omola aveBokateBaivel To
kedAAL kal emeldn oL kotoldeg eival mepimou To (610 péyebog, mnyaivouv aplotepd — de€La.

AN Opata ATav: UTTOAOYLOUOG TNG BaputnTag ou Ba MPEMEL va €XEL €vag TIAQVATNG WOTE
KATTOLOG va. uimopel va TpE€eL otnv erudaveta piag Aipvng dixwg va Bubiotel, tnv ermuBeBaiwon mwg n
HEBN ouvodeveTal kol amo TNV alobnon nwg lpaoTe o eAKUoTIKOL, N TPOPAN yla To TTOTE
ayeAada mpokeLtal va Kabioel, n dlamiotwon nwg Ta kapdlomadr) movtikia {oUVE TIEPLOCOTEPO OTAV
aKOUVE OTEPQ, TIWG Ta OKABAPLO XPNOLLOTIOLOUVE T OOTEPLA VLA TO TIPOCAVATOALOUO TOUG.

OLtéAelot

OuL apBuoi, xapaktnpilovtalr avaloya He TG LOLOTNTEC TOUG TPwTOL, CcUVOeTOL, pNToOL,
appntol, Tplywvol, tetpaywvol, $pidol, TéAol K.A. Ita otolxeia tou EukAeidn téAelog gival o
aplBudg mou gival icog mpog ta pEpn touv SnAadn o puolkog aplORog o eival Loo¢ ME To
AaBpolopa TWV SLapeTwy Tou (XWPIG Tov
€0UTO TOU OTOUG SLaupETeg). MNapadelypa
ot 1,2,3 eival Slalpéteg tou 6 pe 1+2+3=6
apa o 6 sivat téAelog.

To 8o kat o 28=1+2+4+7+14 (3¢ 6
HEpeC dnuloupynBnke o KOoUOG, o 28 n
ogAnvn KAvel KUKAO yUpw amd tn ). OL
enmopevol eivat 496 kot 8128. Avutol
Bpébnkav tov 4° mX. awdva amd Tov
EukAeibn. MNpooétte ta Yndia toug, o 6

€xeL éva Pnoio, o 28 €xeL buo, o 496 1pia,
o 8128 téooepa, ival aptiol, tTeAelwvouv og 6 i 8, To (6lo LoYUEL KaL yLa Toug emopevoug 45
TIoU yvwpLlloupe péxpl onuepa. H povn yvwotr) pébodog yla tnv eUpeon TEAELWV aplBuwy eival
ota otolxeia tou EukAeidn. Naipvoupe 6pouc amo tnv yewUeTplkn mpoodo 1, 2, 4, 8, 16, ... av
T0 aBpolopa €vog OplopEVOU TANOOUG €ival MPWTOG OPLOMOC TOTE TO YLVOUEVO TOU
aBpoiopatog autou emi tov teAeutaio aplOud Sivouv ywvopevo téAelo aptBuo. Mapadetlypa
1+2+4+8+16=31 1o 31 sival mpwtog dpa 31:16=496 téAcloc. O TUMOG MOV TOUG YEVVAEL §0ONKE
tov 4° rt.X. awwva ard tov EukAeidn kat sivar; T=2""(2"-1), 6rou v=lpwroc.

O endpevoc téAelog €xet 8 Pndia kat o 49° nouv yvwpilouvpe amnd to 2016 éxel neplocdTepa
amno 44 sxkatopvpla Ynoia.
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Navaywtng M. XpliotonouAog

Jtnv apyaio ABrva o Zwkpatng ixe padntn tov MAATwvA, 0 0moiog eixe padntr Tov APLOTOTEAN.
2odég ppacelg

1. Ayvola, n pia kat o pioxog 6Aou Tou KaKoU.

2. Autn n ToOAnN gival auto o elvat yLaTi ot TToALTeG TNG elval auTto mou elval.

3. Ekeivog mou B€AsL va yivel dplotog, Sev MPETEL va Qyoro TIEPLOCOTEPO TOV EQUTO TOU,
UNTE Ta dika Tou, aAAa ta Sikala.

4. Eav o avBpwrmog AaBel tnv opbn nmawdeia, péoa tou Eunvael opodpn n Suvaun Kat n
B€Anon va avantuxBel w¢ to BeikdTEPO KAl NUEPOTEPO {wo. AAG av Sev TUXN TNG KOANG
Kal ETLEAOUG avaTpodn G, YIVETAL TO TILO AypLo art’ 0o YeVVAEL N .

Pevyovtag ya to Siactnpa

Kavéva ocwpa dev umopel va puyel amod tn I'n av dev unepvikRoel tn Baputikn €AEn. Auto
UTopel va ylvel av €xel Taxutnta HeyoAUTEPN amod ta
11.200 pétpa TtO0 OeutepoAento, n omolo A€yetat
taxutnta Siaduyns. Na va ¢uyel o TUPAUAOG UE
HLKPOTEPN TOXUTNTA KAl VO €EOLKOVOUINCOUUE KaUOLUQ,
Ol ETLOTNOVECG eKPeTAAAeVOvVTaL SV mpayuata. Mpwta
n ektofeuon yivetal amo B€0el( KOVIA OTOV LONUEPLVO
TIOU N akTiva TNG Mg elval peyaAutepn apa to BAapog Twv
OWUATWY HIKPOTEPO. AeUTEPO EKPETAAAEVOVTOL TNV

. neplotpodr NG NG mou yivetal pe katevBuvon

QVATOALKA KOl TOUG €KTOofEVOUV TPOC OQUTH TNV
katevBuvon. To képbSog otnv TaxUINTA ONUAVIKO, Teploocotepo amd 600 pétpa ToO
SdeutepoAento.

Awaywvicpotl Npipwv

Ta tedeutaia xpovia MoAAG oxoAeia Stopyavwvouv Staywviopoug Mpidwv. H otnAn pog
OUTA TIOTEUOUUE VO €lvol XpAoLUn o€ poBNnTEC Kal KaBnyntég Kol ylo autoUC TOUuG
Slaywviopoug. Mipape mpookAnon amo tnv Ekmodeutiky AvayEvvnon mou opyavwoe GETog
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To MaOnpotikd pog oreckeddlovv
Tov 50 Alaywviopod Mpidwv Mabnuatikwyv & Aoyikng otig 18-3-23 yia pabntég Nupvaciou kot
Aukeiou. YrieuBuvocg tou Staywviopou o cuvadeddoc Aattag Kwvotavtivog, Madnpotikog.
‘Eypaye o ouvadeldog Adarttag:

«Me entuyia mpayuatonotndnke to 2aBB6ato 18 Maptiov 2023, o So¢ Alaywvioudc Mpipwv
MaOnuatikwv & Aoyiknic mou Slopyavwoe n Ekmawbeutikny Avayévvnon — Ekmatdevtripla
AvtwvomouAou pe tnv atyiba tnc EAAnviknc Madnuatiknc Etaipeiog.

Mo nuépa yeuatn ypipouc Baolougvouc otn uadnuatikn okeYn kat Aoyikn eixav tnv eukaipio
va Biwoouv uadntég Nuuvaoiwv kot AUKEiwY,

artoAauBavovtac to mayvibt ue ta Madnuatika
_—_7=_:ﬂ Xwpic TO dyxo¢ Twv Baduwv.
: _"1 2toxo¢ TOU  SlaywviouoU  yplowv  TNC
[ § Ekmoudevtikiic  Avayéwvnoncg elvat va
KaAALEQPYNOEL OTOUC UAUNTEC TNV ayamn ot
MalOnuatika kot va dwoel ™ duvatotnta os
KaOe uadntr va mpooeyyioEL Tn yvwon UE Evav
TeAeiwc Slapopetiko tpomo. Otav n uadnaon yivel
| mouyvidt, kat to mayvibt uadnon, Exel emeAdeL
Stavontiky, ouvalod9nuUatiky, Kowwviky oopporic.  Kata t™ dSlapkeia emidvuonc  yplpwv
eviappuvetal n UALEUTIKN — avakoAuntiky uedodog, mou Bonda touc puadntéc va e€ediouv Tic
LKAVOTNTEC TOUG, KABWC KATA TNV E@apuoyn dpaocwv, SIVeTal Eupaon kupiwe otn Stadikaoio Ko
Ayotepo oto amotéAsoua. OL padntéc oe
ouvepyaoior UE TOUG OUUUINTEC TOUG OTNV
ouada tOUC, KOTA TN OLAPKELX TOU
Slaywviouou  €youv TNV  Eukawpior  va
OUVEPYQOTOUV, VO (PEPOUV OTNV ETTIPAVELX O,TL
PVWOELG EXOUV QUTOKTHOEL OTX OYOALKA XpOovIA,
va eedifovv kat va avantuéouv VEOUC
toorouc  emiluonge  mpoBAnuatwv,  va
QUTOKTIOOUV VEEG EUTTELPIEC KAl VoL OKEQToUV
ue evlouaotaoud. EéaAdou, ouupwva Ue tov

Gardner, euuia givat n duvatotnta va emAvoouue éva poBAnua. H opyavwTiKy €MTPOTt Tou
Slaywviopol emiléyel o Bépata  amo
Sladopa €idn ypidwv, O6mwg ypidot Aoyikng,
umtoAoyLopov, ortallokeaAlEg, koull, KTA. OL
ypipolL pe paBnuaTikd TEPLEXOUEVO E€lval
ortoAAQyEVOL QIO TNV OUITOAUTOTNTO. TOU
ouotnpou KatBapou SLdakTikou
HaOnUaTIKOU Aoyou. Méoa oto
TIPOOTATEVUTIKO TAQCLO0 Tou Taxvidlol o
HaONTNG UImopel Vol VIWOEL KAl val KAVEL Ta

TIOVTQ, VO KOANEPYNOEL QPETEG, Vo
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To MaOnpotikd pog oreckeddlovv

KOTOLOTEIAEL TOV EYWLOUO TOU KOl VAL OITOKTAOEL alloBn ol KOWWVIKOTNTAC.

2tnv évapén tou Ataywviouov amnuBuvav YaPETIOUO 0 Ap. STEQPAVOC APETAKNC AvanmAnpwth¢
Kadnyntric oto Mavemniotriuto tou Topovto kat n kupia lewpyia Avtpa, Eldikn 2uuBoudog oto
Avtoteléc Mpacpeio Mpogdpou tne EAAnviknc¢ Ztatiotikng Apxrg. Ot ekAektol ouAntéc uiAnoav
oTo HaONTIKO KOO yla T onuaocia kot tnv aéio TG LadnUATIKNG OKEYNC Kol CUVEXAPNOOV TO
2xoAgio yia tnv dptia Slopyavwaon.
210 50 Alaywviouo Ipiowv
Madnuatikwv & Aoyikn¢ cuuuETEiXOV
T Tapakatw  OxoAsia: Zavvelo
Mpotumo luuvaoto, Mpotumo AUKELO
Ayiwv Avapyupwv, AUKELO
AvaBputwv, [lpoturmo  [uuvaotio
EvayyeAiknc JX0An¢ Juupvng,
BapBaketo Mpotumno luvuvaaoto,
luuvaoto Atovuoou, 30 FEN
HpakAeiou ATTIKNG, [EN

BouAwayuévng, FrEA Gpakouakedovwy, -
FEA Zxnuatapiou, lo lvuvaoto lMavopauatog, KaAditeyviko luuvaoio MEpaka pe AUKELOKEG
Taéewg, Exkmaibevtripta Mavtoulidn, Auepikaviko KoAAéyio EAAadog (Pierce), @povtiotipia

M.E. TowaAag, ®povtiotrpto AAKA.

210 TéEAOG NG ekdnAwong &66nkav ta
Bpapeia 0TOUG CUUMETEXOVTEG

Epelc va ouyxapoUHe HaBONTEC Kol
KaBnyntég ywa out TNV  Umépoxn
Slopyavwon kat éva peyaio Mnpapo.

Tpelc ano toug MNpidoug Tov dtaywviopou:

Mpidog 1°
OL 7 abepdéc mryav oto e€0XLKO Kal n kaBeuia Eekivnoe va KAVEL KATL.

H mpwtn dpxloe va Stapalel Eva publotopnua,
n 6evtepn va tnyavilel Tnyaviteg,
n tettn va ailel okakL,
n TEToPTn va AUVEL 0TOUPOAESD,
N TEEUTTN VoL TIAEVEL TOL poUXQL
KalL N €KTn apxLoe va otilel Ta ¢puTta.
Ti ékave n €Rdoun;
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To MaOnpotikd pog dreckeddlovv
Mpidog 2°

Méoa o€ €va ykapal UmApXouV UNXOVEC Kal autokivnta. OAa Ta oxrfuoto €X0uv oUVOALKA 24
POSEC KOl OL POSEC TWV OUTOKIVATWY €ival (0EC PE TG POSEC TV pnxavwy. Mooca sival ta
oxAUoTa HECA OTO YKAPAL;

e £ < [ [T T
= MAIN STREET

Mpidog 3°

H peowtikn etatpeia Properties Universal éBale autr tn dtadrpion otnv tomkn ebnuepida: «To
TPLYWVLKO oLKOTeSO Tou daivetal otnv pwrtoypadia Bpioketal otnv Main Street, og éva amno ta
TILo aKPLBA pépn TNE TOANG. MwAnon tv 1" Anpidou .»

MNati vopilete 6tL dev UTIHPXOV AYOPOOTEG;

OAa ta Ynoia

To teTpaywvo kot o KUPBog pall, evog Subnolouv apbuou, mepiéxouv kat ta 10 Yndia (0,1,2,3, ...,
8,9) ano ua dopd 1o kKabéva. Molog givat o apBuog; (To Mpido pag €otelle o ocuvaderdog
Neutépng TolAlakag)

Andavtnon otoug ypidoug
Mpidog 1°¢
H €B&oun adepdr) mailel okAKL LE TNV TPLTN.
Mpidog 2°
Ta oxfpata ivo 9.
12 p66eg oL unxaveg dpa 6 pUNXavES
12 p6dec ta autokivnta dpa 3 autokivnta
Mpidog 3°
To OUVOALKO MNKOG TwV U0 UIKPOTEPWY MAEUPWVY TOU TPLYWVIKOU olkoTtédou eival iSlo pe 1o
UAKOG TNG peyaAutepng mAeupag: 230 + 270 = 500.
To owomnedo eival amAd éva euBUYPOUUO TUAKA Kot S€V KAAUTITEL KapLia yn.
OAa ta Ynoia
Eivat 69°=4761 kau 69°=328509.
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Harlaftis”

Navaywwtng N. XpiotomouAog

Qottntig MaBntrig Aukeiou

0 aotpoduoikog XapAauvtng, Awpidtog (1965-2005).

Tnv 1n ZemtepuPpiov 2020, to AwoknTKO upBouAlo tng EAAnVIKAG Aotpovouiking Etatpeiog
(EA.AZ.ET) petovopaoce to BpaPBelo kaAUtepou Sidaktopilkol SumAwpatog mou eixe amo to 1997 oe
BpaBeio kaAUTepNnG SL6akTopLkAG SLaTtpLBrig «ALpiAtog XapAautne».

O aotpoduotkdg Atpidtog XapAautng unnpée pabntng pou, tedeiwoe pe dplota oto 390 AUKelo
ABnvag to 1982. ®oitnoe oto TuRua Quotkig tou Mavemotnuiov ABnvwy, Ttipe to mtuyio tou to 1987
kot to 1991 mrpe 1o Stdaktopko tou ato MNavemtotpto tg 0EPopdng. O Tithog Tng StatpLBrg Tou ATav
«Disc structure and variability in dwarf novae». Epydotnke ota actepookomneia Mkprjvouttg, Aa MaApa
Kat Kavapiwv NAowv, K.A.. AoxoAnOnke pe ta SuTAd cuotipata actépwy. To 1998 sival epsuvntrg oto
Aotepookoreio ABnvwv. Ymnpée o eEMOMTNG TNG EYKOTACTAONG TOU QCTEPOCKOTIEIOU «AploTaPXOC» TOU
XeApou. Mall dnuoupynoape to 2002 to «Beplvo oxoAelo» yia
pabntég oto Aotepookomeio MeviéAng. O Alpidlog Atav évag
€Eumvog, avNOUXOC, €PYATIKOG, TaAavtouxog dAvOpwrog.
Avotuxwg OpwG Yaoape tov Aldidlo vwpig, o nAwia 39 etwv.
YkotwOnke amnod xlovootpada os opelpacia oto 6po¢ Maivalo,
pall pe téooeplg akopa opelpateg, otig 13-2-2005. ‘Hrav éva anod
TO TPAYLKOTEPO atuxnuata o EAANVIKO Bouvo Tou amacyoAnos
TOAU TNV Kowvr) yvwpn. Mpog T tou 666nke To GVOUA TOU TO
00TEPOCKOTEIO TOU XeAUoU Kal tnv aiBouca SloAéEewv ToOU
aotepookoreiou MevtéAng. Ao to 2021 n EAANVLIKN ACTPOVOLLKN
€TALPELQ YLl VO TLUAOEL TNV HVAMN Tou BEoTiloE OTO OVOUA TOU

BpaBeio, yia TtV KaAvtepn Oidaktopky Siatplpry, mou

amovEUETaL KABe SUo xpovia. Ito deTvO ouVESPLO TNG EAANVLIKAG
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To Bpapeio “Emilios Harlaftis”

Aotpovoplkng Etalpeiag otig 25 louviou 2023 Oa yivel l8IKA TEAETH yla TNV armovoun tou Bpapeiou
otov PadanA IkaAidn. O ko¢ IKaAidng eivat
amodolto¢  tou  TuApoato¢  QDuolkng  Tou
Mavemotnuiov KpAtng kat Ba BpaBeubel yia tn
Sbaktopky tou Slatplfry oto [Mavemiotrulo
Kpntng pe tnv emifAedn tou KabBnyntn Kwv.
Tdoon. H epyacia £xetl titho «Estimating of the
magnetic field strength in the interstellar
mediums.

To mponyoupevo Bpapeio eixe 600¢et to 2021
otov lewpylo Baloyidvvn (PhD amo to Cornell Univ., HMA) Awtpipry: «Testing gravity with cosmology:
efficient simulations, novel statistics and analytical approaches».

To Bpaeio ouvodeletal amd xpnuatiko €moabAo 1.000 Eupw, mpoodopd TNG OLKOYEVELOG

XapAavtn.

To Zkemtiko Tou Bpafeiouv kat n Aadikacio Aitnong (Ao tnv oeAida tng EA.AS.ET.)

To PBpaPeio ameuBlvetalr oe pEAN TG Etalpeiag mou ekmoévnoav Kol PONG
umootnplEav emtuyws tn SlatplPr] toug oe Mavemotiuo tng EAAGdAg n tou . &Eﬁ.ﬂﬂ'ﬂlﬁﬁ'
€€WTEPLKOV KaTA TNV Mepiodo avadopdg. To Bpa tng StatpPng Ba mpémel va -'F,:F I.-”r::ﬂ‘“ﬁg"-r'.'l
EUTIITTEL OTO YEVIKOTEPO £peuvnTKO Tedio tng Aotpovopioc/Actpoduotkic. To E-j%%"k:__j E
xpnuatiko €mabio twv 1.000 Evpw, pmopel va xpnoluomotnBel yio Tn CUMETOXA ¢ﬂ?-—-ﬁ2@

oe Emiotnpovikd Zuvédplo. To péhog mou Ba emileyel Ba mpémel va mapaPpebel =
oTNV TEAETA AMOVOUNG N omola AapBdvel xwpa oto cuveédplo tng EA.AZ.ET. Katd to £€tog tou Bpapeiou,
OTOTE KoL Bl £XEL TNV suKaALpLla yLa TTPOPOPLKH TIAPOUGIaoT TwV AMOTEAEOUATWY TN StatplBrg tou/Tng.

OAa ta Toktika péAn ¢ EA.AZET. pmopolv va mpoteivouv umordloug ya to BpoPeio. H
npotacn vroyndlotntag Ba mpémel va cuvoSeVETAL AMO: ) CUCTATIKA €MLOTOAN, B) To Bloypadikd
onueiwpa tou mpotelvouevou, y) pia Alota pe Snuooleloelg oe SleBvr TEPLOSIKA UE KPLTEG KoL
TIAPOUGCLACEL TWV OTOTEAECHATWY TOU EPEUVNTIKOU €PYou OXETIKOU He Tn Satplpn oe Siebvn
ouvedpLa, kat §) ard mepiAndin tng StatpiPng (Oxt mavw amo tpelg oelideg peyéboug A4).

Ot unoPndLotnteg aflodoyouvtal amod ta PEAN Tou AlolknTikoU YupBouldiou tng Etatlpeiag. Ta
Baolkd Kpltnpla sival o aplBuog Twv SnUocleloewy, TIOU £ival GUECO OXETIKEG HE TO Ofpa tng
SLatpLBc Kot otig omoieg o umoPRdLog eival MpwTtog cuyypadEac, ota KUPLA TEPLOSLKA ACTPODUGLKNAC
Stebvwg (x. A&A, MNRAS, ApJ, Al kau Nature, Science, PRL kArt), o aplBuog twv etepoavadopwy mou
g€xouv Oextel auTég oL dnuooteloelg, To Bloypadikd onueiwpa tou umoPndiou Kal N CUCTATIKN
ETILOTOAN TIOU cUVOSEVEL TNV KABe uTtoPndLoTNTOL.

Altnoelg ywa to emopevo «Bpofeio KaAltepng ALSAKTOPLKNG
AatpBng Atpidlog XapAautng», yivovtal Sektég anod péAn tng Etatpeiag
yla urmoyndioug mou umooTApLEaV ETIITUXWC TN OLOOKTOPLKA TOUG
StatpBn kata tnv mepiodo 1 lav. 2023 £¢wg 31 Aek. 2024. H kataAnKTikn
nuepopnvia umoBoAng attnoswyv sivat n 31 lavouapiov 2025. To UAWKO
OAWV TWV aITHoEwWv TPEMEL va. otodel pe e-mail oto Mpappatéa tng
EA.AZ.ET.
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